

GACETA DE TENERIFE

Fundado el año 1910.—Núm. 7.966

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS) - SABADO 23 DE MARZO DE 1935

San Francisco, 7.—Teléfono 157

SEGUNDANDO UN APOSTOLADO NACIONAL

Las Jornadas de Acción Católica en Tenerife

Con un éxito prometedor de grandes fecundidades, se acaban de celebrar en Tenerife las primeras Jornadas de Acción Católica, que en nuestra Patria van alcanzando una trascendencia de cada día. Tres elementos destacados y valiosos de nuestra juventud católica—Cándido L. García Sanjuán, Alonso Tabares Lugo y Nicolás Bronco—tuvieron a su cargo la iniciación de las mencionadas Jornadas, y para ello eligieron tres simpáticos y laboriosos pueblos del Sur: Barranco Hondo, Iguete de Candelaria y Candelaria. Por la detallada reseña que en estas columnas se publicó de dichos actos, se ha podido ver que las Jornadas de Acción Católica tienen paladines de cultura y de entusiasmo y que nuestros pueblos insulares acogen con sentida identificación todo el contenido ideológico de ese apostolado seglar.

Estamos en tiempos en que cotidianamente se impone la propagación del Evangelio. Esta es la obra de la Acción Católica: el apostolado seglar a las órdenes de la Jerarquía. Y la razón es obvia: allí donde la sotana o la toca no pueden penetrar sin despertar recelos, le es fácil entrar al obrero, a la señorita, a la dama que reparte caridad y consuelos, al intelectual que hablando de Agricultura o de Física da a conocer a Cristo y su doctrina. De aquí la conveniencia de estas Jornadas de Acción Católica, que trazan rutas, señalan horizontes y suman entusiasmos.

Los actos que el domingo último se celebraron en Barranco Hondo, Iguete de Candelaria y Candelaria los señalamos como preludio de otros muchos que le han de seguir por todos los pueblos tinerfeños. Nuestra isla es tradicionalmente y arraigadamente católica, como lo es la inmensa mayoría del pueblo español, aunque esto lo desconocieran, o fingieran desconocerlo, los gobernantes y los parlamentarios que llenaron de laicismo sectario y antipatriota las páginas de la vigente Constitución. Y por ese sectarismo antirreligioso y por otras máculas de que adolece, la revisión constitucional es hoy un imperativo hispano, en el que coinciden hasta los más acérrimos defensores de la República.

Contra lo que un mal día dijera Azaña en las Constituyentes, coreado por la inconsciencia de una mayoría parlamentaria que no representaba el sentimiento nacional, España, ni ha dejado de ser católica, ni dejará de serlo jamás, y aquello no lo puede decir nunca nadie que conozca la Historia de nuestra Patria y sepa que España sacó a veinte naciones de las sombras, no para someterlas a una Corona, sino para colocarlas de rodillas ante la Cruz de Cristo. Con estas realidades hispanas por bandera y con lo que reiteradamente tienen divulgado los Soberanos Pontífices por programa, las Jornadas de Acción Católica que se han iniciado, con tanto éxito, en Tenerife están llamadas a desarrollar en nuestra isla una actuación de extraordinario provecho espiritual, que también encierra un exponente de cultura y de cristiana cordialidad social, lo que constituye hoy una gran necesidad para todos los pueblos.

AÑOS DE INIQUIDAD Y DE MISERIA

Los que destruyeron a España

Por fin, se han decidido los hombres del "bienio" a hacer propaganda. Probablemente habrán ya perdido las esperanzas de que triunfe la revolución, pues bien notorio es que esperaban su triunfo en Octubre. La nota que dieron aquellos días rompiendo con las instituciones republicanas, puso al descubierto su cobardía, ya que si creían y ansiaban la revolución debieron ponerse a su lado sumándose a ella; no esperar a que se la sirvieran en bandeja de plata.

Ahora comienzan a sermonear recordando los dos años en que España estuvo esclavizada por una serie de sujetos sin inteligencia ni corazón. Y todavía tienen la osadía de decir, lo ha dicho Marcellino Domingo, "que hemos tenido que pasar por lo malo para saber lo que es bueno"; y lo bueno, según él, son aquellos dos años en que se deportaba a los obreros en un barco inmundo, lo bueno es aquel tiempo de que en Casas Viejas se asesinaban a los trabajadores, eso sí, en nombre de la libertad y de la democracia.

Y es que los prohombres del "bienio" creen que lo bueno le llegó al pueblo, cuando la verdad es que lo bueno sólo llegó a los que tenían magníficos sueldos, a los que disfrutaban de varios cargos, como le ocurría a la mayoría de los jefecillos socialistas. De ahí su rabia desde que les quitaron los "enchufes".

Y esos hombres que fueron barridos el 19 de Noviembre, piden ahora que se instaure la República del 14 de Abril. Pero ellos fueron los que la hicieron "agria", ellos la gobernaron desde el 14 de Abril de 1931 hasta fines del año 1933. Y si otra vez se apoderaran de los mandos, el pueblo no se los

otorgará, otra vez la harían odiosa.

Hay que recordar a las gentes la obra nefasta de los que gobernaron durante los dos años "indignos", como los hubiera llamado el señor Alba, si no le hubiera interesado estar en buenas relaciones con los republicanos. Allí donde vaya a hablar un hombre del "bienio", deben ir cortejándole sus fechorías, sus actos, las calamidades que él y sus compañeros hicieron caer sobre España.

Los hombres del "bienio" representan, sirven y defienden al marxismo, a la masonería y al separatismo. Ningún español puede dar su voto a hombres y partidos que con tal de recibir apoyos, de la índole que sean, se ponen al servicio de lo peor y pactan hasta con los mayores enemigos de España.

O con España o contra España, este es el dilema que se nos presenta a los españoles. Contra España van la masonería, el marxismo y el separatismo, tres monstruos que quieren devorar a España.

Allí donde hablé un representante de la anti-patria, deben surgir las voces que recuerden aquellos tiempos en que los gobernantes cifraban sus glorias en destruir y demoler; en que la ruina de los sujetos que estaban encaramados en los altos puestos del Estado, llegaba a destituir a un digno funcionario por el grave delito de tener en su casa a un hijo que era jesuita.

Y después de tantas infamias como cometieron aquellos hombres que en la Historia de España aparecerán como un borrón manchado de sangre, todavía se atreven a recordar los dos años de iniquidad y miseria.

Emigdio MOLINA

Comentarios del día

EL ESCANDALO DE LA LIMPIEZA PUBLICA EN ESTA CAPITAL

Las ciudades como los individuos se hacen más simpáticas cuanto más pulcras son. Las hay que se han hecho populares por el esmerado cuidado que se observa en la limpieza de sus calles.

No hace falta haber viajado mucho para comprender el abandono y desorganización que existe en el servicio de limpiezas de nuestra capital.

Quienes sientan un poco de amor a su pueblo nativo (si no es de boquilla) se indignarán ante el espectáculo que ofrecen nuestras calles. No hablemos de los barrios extremos por donde la escoba municipal pasa tarde, maj o nunca. En lo más céntrico, en la arteria principal, hemos presenciado a altas horas de la mañana en las aceras y quicios de las casas cajones con basuras. Parándose de puerta en puerta el astroso carro de LIMPIEZA municipal mostrando su repugnante entrañas con detritus de todas clases y lanzando al viento papeles, polvo, y con ello, que duda cabe, con ello gérmenes nocivos a la salud. Ese espectáculo hay que evitarlo.

¡Cuántas veces permanecen las basuras en los portales de las casas durante días enteros! ¿En climas como el nuestro no es un peligro para la salud pública la no recogida diaria de las basuras?

En días en que eran nuestros huéspedes numerosos turistas, el carro de la limpieza se paseaba "orgullosa" por nuestra calle del Castillo; los quicios de las casas "lucían los simpáticos" cajones de basuras. ¡Qué atracción para los extranjeros!

Que es urgente reorganizar, mejor dicho, implantar un buen servicio de limpiezas están en ello conforme "todos los autores", incluso "La Tarde".

No hay que invocar a todas horas el tema Turismo y tener descuidado detalle tan esencial para su fomento como el de la limpieza municipal.

LOS TRATADOS COMERCIALES

Otra vez volvemos sobre este interesante asunto. No para entrar en el análisis de esos Tratados que pueden ser magníficos en la apariencia. En la práctica vemos que son desastrosos para nuestros agricultores: porque de hecho quedan contingentados nuestros productos.

Aunque se reconozca, por ejemplo, en el Tratado con Alemania la libre exportación de plátanos a aquel país, los alemanes no permiten que salgan del mismo por tal compra más que un determinado número de millones de marcos; y de esta manera imponen la contingentación y queda el contingente en sus manos.

A esto hay que añadir otra circunstancia singular: las dos líneas que transportan los plátanos a dicha nación no tienen competencia alguna. Y, sin embargo, aumentan los fletes en un diez por ciento en concepto de retención, para que el exportador se vea así obligado a tenerles siempre la carga preparada.

De modo que los alemanes no dejan salir dinero de su país; pero las Compañías alemanas, imponiendo un diez por ciento sobre los fletes para devolverlo un año después, están trabajando con dinero que es de nuestros agricultores y... ¡con tanta falta como a éstos les hace!

Estos puntos vale la pena registrarlos para que los llamados a efectuar la revisión de gastos los tengan presentes, merecen que los tratemos una y otra vez para poner de relieve lo que perjudican los malos tratados comerciales, de un lado, y lo que supone para los agricultores, de otro, el sistema de exportación en boga.

COMO SE LAS MANEJA EL GOBERNADOR Y EL PARTIDO REPUBLICANO TENERIFEÑO

Antes de entrar en el Ayuntamiento de Buenavista los conceja-

PARA "GACETA DE TENERIFE"

LA VISION GLORIOSA

Los hombres podrían dividirse en dos clases—los que ven y los que no ven—. Cada hombre tiene visibilidad de uno u otro modo, pero los poetas, los artistas y visionarios de otra índole pueden ver, además de lo que ocurre en el exterior de su mundo individual, las magnificencias de su interior. En otras palabras, ellos pueden ver precisamente en donde el resto de los hombres sólo se conforma con mirar. La verdad, como la belleza, nacen de la visión, y la clarividencia de los profetas son un inmenso faro de luz. La cualidad y significado de nuestra vida, como materia de hecho, depende de lo que nosotros podemos ver o dejamos de ver, interior o exteriormente.

Fácil es llegar a la conclusión de que "ver" es semejante a "ser", ya que nosotros "somos" de acuerdo con lo que podemos "ver". Para ver la verdad de las cosas, natural es que seamos verídicos. Ver el reinado de los ciegos, nos dijo Jesús, es entrar en él, ya que no

lo vemos hasta que nos encontramos listos para someternos a su ley. Del mismo modo, para contemplar Dios, que constituye el sello de nuestra redención y de nuestros deseos, necesario es que ni siquiera nos semejemos a Él.

El amor a nuestros semejantes, nuestra compasión y todos los demás divinos sentimientos que nos señalan el camino de la felicidad, no son otra cosa que una visión florecida en nuestro interior. Por el contrario, todo acto de bestialidad, todo fanatismo nace de nuestra ceguera espiritual. Con una divina clarividencia a su disposición, Jesús pide observar el rencor y el odio entre los seres humanos. De aquí su sublime sentencia, su compasión divina: "no saben lo que hacen". El hombre se enciega por la pasión, el prejuicio, la obsesión, la vanidad y de ello cometen el pecado de su perversidad, cuyo resultado es siempre más grave para él mismo.

Las páginas de la Historia re-

sultan más negras que el corazón de los hombres que la hicieron. El hombre no es tan perverso como las propias perversidades que nacen de sus sentimientos.

Si sólo pudiéramos tener ante nosotros la visión de lo que pensamos, con seguridad que no seríamos tan perversos. Si el hombre que firmó la declaración de la horrosa Guerra Mundial hubiera podido visualizar el terror y el dolor de tantos seres humanos en una interminable procesión de sombras funestas, con seguridad que no hubiera tomado tal determinación.

Y del mismo modo que no podemos ver lo que oculta el mal, estamos ciegos ante la batalla de la bondad. La virtud, ciertamente, es un sendero muy estrecho, pero ni por mucho es un sendero que estrecha más y más en su extensión.

José FORT NEWTON
Doctor en Filosofía
Madrid, Marzo de 1935.

ACTIVIDADES DE GRAN VALOR SOCIAL

Un nuevo factor en la Acción Católica Escultismo y Catolicismo

IV y último

¿Qué podemos exigir los católicos al movimiento escultista cuando se presenta a nuestra consideración? ¿Será suficiente que se reconozca nuestra fe?... No es necesario que además se reserve a nuestras creencias el puesto de honor, que las desarrolle eficazmente y las haga producir frutos de vida?

Por otra parte, ¿qué quiere ser el escultismo en este aspecto? No un fin en sí mismo, sino "un instrumento de cultura", de trabajo; es decir, poner en manos de los educadores algo con que llevar a madurez los valores del cuerpo y del alma. ¿No es la educación un trabajo, y el más importante de los trabajos de la vida humana? Verdaderamente, ese trabajo supone una colaboración: de los padres, que delegan su autoridad en los educadores; de los "scouts" con sus jefes. Ese trabajo es en sí muy delicado, y esencial será que todos los que toman parte en él tengan conciencia del objetivo que debe alcanzarse: "Llevar paralelamente la cultura física y el embellecimiento del alma, con primacía del espíritu, sobre lo corporal". En otras palabras: el Escultismo, si quiere ser de verdad educador, deberá desarrollar el hombre de una manera completa.

El hombre completo, el católico completo, ¿qué es? Un ser que es de derechas, elegidos por el voto popular, la administración del mismo andaba como andan actualmente los regidos por concejales del Partido Republicano Tinerfeño. Desde que entraron al de Buenavista los elementos de derechas se pagó cuanto se debía, estando, hasta fines del año último, saneada su hacienda. Tal ha sido la labor de los concejales derechistas, que el Ayuntamiento ha perdonado al pueblo un año de contribuciones. El Ayuntamiento de Buenavista, pues, es una verdadera excepción.

Pero he aquí lo peregrino y lo original. El señor gobernador y el Partido Republicano Tinerfeño no están conformes con esa excepción; ha de estar el nombrado Ayuntamiento como todos los demás, y, sin ni más ni más, los concejales derechistas son lanzados de sus cargos. Hay que igualarlo a todos los Ayuntamientos; no hace falta concejales modicos; ustedes, señores concejales de derechas, no han sabido empeñar la hacienda municipal ni contraer elevadas deudas; ustedes no sirven a la calle, porque ustedes, concejales de derechas, son muy escrupulosos hasta el punto de tener en la caja del Municipio unas quinientas pesetas. A la calle, dejen el puesto a los radicales para que iguale la administración del Ayuntamiento a la del Ayuntamiento de Santa Cruz, etc., etc.

apenas nacido fué llevado a la pila bautismal, y en ella recibió en germen el organismo integro de la vida sobrenatural: participación en la naturaleza divina y las virtudes infusas que le permiten obrar como hijo de Dios y de la Iglesia. ¿Qué pides a la Iglesia católica?, dice el sacerdote: "La fe", ¿Qué te dará la fe? "La vida eterna". Tales son los dos términos de toda vida cristiana: la fe infundida desde la cuna; el desenvolvimiento de la vida eterna en el más allá. De un lado la semembra, de otro la cosecha; pero, entre las dos, el cultivo bajo el sol divino: "Cultores Fidei". La fe exige ser cultivada, y en buenas condiciones, a saber: un medio favorable, maestros experimentados y una orientación "constante" de toda la vida hacia su finalidad verdadera.

No habrá para nosotros, por tanto, educación perfecta si no va acompañada de empleo activo y la puesta en práctica directa de todas las facultades naturales y sobrenaturales. Los actos aislados de la Religión no son suficientes; es preciso que esta actúe sin interrupción, que constituya la vida. Por eso es muy importante que el Escultismo, si pretende formarnos, nos inicie verdaderamente en toda nuestra vida de hombre y de cristiano y se presente como el instrumento de nuestra fe.

¿Quién no comprenderá con lo dicho la emoción de innumerables católicos al presenciar los comienzos del movimiento escultista! Sin deformar el pensamiento del fundador, ¿podrá construir un escultismo católico? ¿El movimiento escultista no era esencialmente neutro o arreligioso? Y en principio, ¿por qué Baden-Powell no se había preocupado de señalar por sí mismo el lugar que ocupaba la Religión dentro del sistema educativo?

Los libros de Baden-Powell, como sus discursos, están sembrados de recomendaciones que no dejan lugar a duda sobre su voluntad expresa de dar al Mundo un escultismo esencialmente religioso. "Queremos dar a los muchachos un cristianismo para la vida de todos los días y no solamente una religión de domingo". Por eso quiere que el pensamiento de Dios sea para el "scout" como una luz que oriente cada una de sus acciones. Por ejemplo: ¿se trata del estudio de la naturaleza? "Todos esos objetos que reclaman su curiosidad y la facultad de observación fascinan a los muchachos hasta absorberles y les llevan directamente a reconocer la mano de Dios en ese mundo de maravillas". ¿Hacéis ejercicios de respiración? Baden-Powell os enseña a impregnar este acto de la más pura caridad: "Cuando juntáis las manos pensad que estáis ligados a vuestros amigos; es decir, a los otros "scouts" que están a vuestro alrededor, a derecha e izquierda, delante y atrás; por todos lados estáis unidos a amigos. El amor y la amistad son dones de Dios; así, cuando os incorporéis, mirad al cielo e inspirad el soplo de bienestar que desciende de allí arriba, para exhalarlo en seguida hacia los camaradas que están alrededor vuestro". En fin, otro texto de los más significativos: "Cumpliendo vuestro deber hacia Dios, sed siempre reconocidos. Todas las veces que obtenéis un placer, una partida que tiene éxito, un asunto que marcha bien, dadle las gracias, aunque no sea más que con una o dos palabras, como se dan las gracias después de las comidas. De esa manera, cuando veáis un tren que parte, elevad una oración para que Dios bendiga a todos los que en él van."

Los que tienen los ojos en el ideal y la mano en el cajón

DIGNO DE DIVULGACION

El marxismo sería la miseria absoluta

Los que tienen los ojos en el ideal y la mano en el cajón

Don Pío Baroja, en un artículo que acaba de publicar en un periódico de Madrid, después de poner de manifiesto la utopía marxista y el desbarajuste económico que significaría en nuestro país, dice estas frases, dignas de divulgación:

"En un país como España (el marxismo) sería la miseria absoluta."

"No se permite salir a la gente del paraíso soviético; se persigue a tiros al que quiere escaparse, y cuando matan a un comunista del Gobierno, se fusilan 75 hombres en represalias. Otros dicen que 116. Como compensación a esas inmundas carnicerías, hay fiestas de baile y otras cachupinadas dirigidas por el Estado."

"170 millones de rusos antes eran esclavos de un Zar y ahora lo son de Stalin."

"Son hormiguitas (los socialistas españoles) para su casa y saben agenciarse del Estado burgués sueldos, pensiones, comisiones, forzar el escalafón con ganza para ascender y colocar a los parientes y amigos."

"Tienen los ojos en el ideal y la mano en el cajón."

"La interpretación materialista de la historia no tiene valor."

"La mayoría de las predicciones socialistas han sido fallidas. Sin embargo, se quiere llamar a eso ciencia. Es como querer llamar ciencia a los libros de F. Ammirón o al Calendario Zaragozano."

Hya MARECHAL

Notas de la vida local

Ecós de sociedad

EN EL CONSULADO ITALIANO

Hoy, 23 de Marzo, con motivo de celebrarse el día de la Fundación del Fascio, ha sido izada la bandera nacional del Consulado italiano de esta capital.

VIAJES

Ha llegado de Las Palmas, en unión de su hija, el doctor don Rafael González.

De la Península ha llegado don Serafín Sabucedo y del Arena, ingeniero jefe de la Comisión de Exportación.

Ha hecho viaje a Santa Cruz de la Palma don Juan B. Fierro.

También se han embarcado para Santa Cruz de la Palma, don Juan Ramírez, don Eugenio Suárez, don Juan Pérez, don Salvador Rodríguez, don Luis y don Matías Sánchez y don León Echer.

De la Península ha regresado el oficial del Banco de España don Jesús Fernández Polo.

Ha regresado de su viaje a la Península el director de la Compañía Telefónica don Demetrio Mestre.

En unión de su hija María Teresa ha regresado de Las Palmas nuestro respetable amigo don Rafael González Díaz.

De la Península ha llegado el capitán de Intendencia don Rafael Navarro Nieto, que ha sido destinado a esta capital.

Ha regresado de Madrid el interventor del Estado en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, de Las Palmas, don Luis Bourgon.

Después de permanecer una corta temporada en esta capital ha regresado a Londres el distinguido hombre de negocios Mr. Dan Wuille, director general de la importante Compañía frutera Dan Wuille & Co. Ltd.

En la motonave "Villa de Madrid" han llegado a esta capital: don Andrés Martín, don Teodoro García, don Enrique Valenzuela, don Jesús Fernández, don Enrique Apperghage, don Tiburcio Antón, don Santiago Rojas, don Apolinar Monegrehe, doña Blanca y doña Juana Barrios, doña Encarnación Duarte, Mr. Mager Vasconvíth, don Rafael Navarro, don Alfonso Mardina, don César González, don Serafín Martín y don Manuel Pezer; de Barcelona, don Miguel Santaló, don José Mazot, don Francisco Ruiz, doña Margarita Pagés, don Pascual Santangel y doña Candelaria Trompeta.

En el vapor "Ciudad de Málaga" han llegado de Santa Cruz de la Palma, don Manuel Domínguez, doña Pilar González, don Adrián Cruz, don Augusto Meyer, don Manuel Rosselle, don Guillermo Cámara, don Andrés Carcalón, don Félix Cros, doña Victoria Riverol, don Manuel Fernández, don Francisco Martín, don Vicenae Castellano, don Antonio Pulido, don Juan Martín, doña Angeles López, don José Vera y don Enrique Ramos.

De la Península han llegado a esta capital, Mr. Renér Halle y señora, don Demetrio Mestres y don Andrés Martín.

Procedente de la Península ha regresado a esta capital el periodista don José Rial.

Ha llegado de Inglaterra, en unión de su distinguida esposa, doña B. W. Harlow, persona muy conocida en el mundo de los negocios.

El señor Harlow es director en Londres de la South African Citrus Exchange, y goza de gran prestigio en las actividades mercantiles de todo orden de la Gran Bretaña.

Viene a Tenerife en viaje de recreo y permanecerá en nuestra isla hasta mañana, domingo.

Saludamos al señor Harlow y su

distinguida señora esposa y les deseamos grata estancia en nuestro país.

BODAS

En la parroquia de San Francisco, de Las Palmas, y ante el Altar de la Virgen de la Soledad, se celebró la boda de la señorita Pepita Campos Doreste, con don Antonio Gómez Díaz.

Bendijo el enlace el párroco, don Antonio Artilles; y actuación de padrinos la madre del novio, doña Carmen Díaz de Gómez Apolluá, y el padre de la novia, don Manuel Campos Padrón.

También en la iglesia de los Padres franciscanos del Puerto de La Luz se ha celebrado el enlace matrimonial de don José Rodríguez Quintana con la señorita María del Cristo Artilles Cruz.

Bendijo la unión el canónigo de aquella Santa Iglesia Catedral don Leogracia Rodríguez; siendo apadrinados los contrayentes por doña Pino Cruz Puno, madre de la novia, y don Francisco Rodríguez Moreno, padre del novio.

En breve contraerá matrimonio en esta capital don Enrique Roca Domínguez con la señorita María Do.ores Soca.

En la próxima semana se celebrará en esta capital la boda de don Juan Aamo del Pino y la señorita Ceilma Ravelo Batista.

En Madrid, por el teniente coronel de Artillería don Angel Rebollo, y para su hijo el médico don Gabriel Rebollo Dicenta, ayudante del doctor Tapia, ha sido pedida la mano de la bella señorita Guillermina Betancor Goyenechea, hija de nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes y brillante escritor don José Betancor Cabrer ("Angel Guerra").

La boda se celebrará muy en breve.

NECROLOGIAS

Ha dejado de existir en la vecina ciudad de La Laguna, a los 80 años de edad, la respetable señora doña Concepción Díaz Reyes, viuda de Rojas, siendo muy sentida su muerte entre sus numerosas amistades.

Su entierro, verificado ayer en La Laguna, a las cuatro de la tarde, se vio concurridísimo.

Nuestro más sentido pésame a toda la familia de la extinta.

En Badajoz ha fallecido la señorita Iberia Carqué, hermana del administrador de nuestro colega "La Provincia", de Las Palmas, don Eduardo Carqué.

Reciban éste y demás familia de la finada la expresión de nuestro más sentido pésame.

A los 87 años de edad, dejó de existir en las Alcaravanas, del Puerto de La Luz, el señor don Domingo Marrero Marrero, práctico jubilado de aquel puerto y persona estimadísima de cuantos le trataron.—E. P. D.

NATALICIOS

Ha dado a luz un niño la joven señora esposa del aparejador de este Ayuntamiento don Ulises Suárez Hernández.

ENFERMOS

Con satisfacción nos enteramos que nuestro distinguido amigo el cónsul de Venezuela en Tenerife, don Julio Hardison Espou, ha experimentado ligera mejoría en la enfermedad que padece, que no ha sido producida por ninguna intervención quirúrgica, como por error dijimos en nuestro número de ayer.

Se encuentra por completo restablecido de su reciente enfermedad, nuestro querido amigo y colaborador de GACETA DE TENERIFE el inspirado vate regional don Isaac Viera, a quien hemos te-

Asociación de exportadores de frutos de la provincia Tenerife

Exportación frutera por Tenerife 20 de Marzo.—"Dagmar". Para Túnez, 635 racimos, 100 cestos de tomates.

Para Orán, 32 racimos. "Brenas".—Para Londres, 11 huacales dobles, 755 huacales sencillos, 7.621 atados y 38.669 cestos de tomates, 408 cajitas, 2.017 cajas de patatas.

"Santa Ana".—Para Málaga, 1492 huacales dobles, 309 racimos, 15 atados y 1.311 cestos de tomates.

Para Meilla, 91 huacales dobles. Para Ceuta, 125 huacales dobles, 394 cestos de tomates.

"San Mateo".—Para Nantes, 109 huacales dobles, 530 racimos, 133 cestos de tomates.

Para Burdeos, 766 huacales dobles, 500 racimos, 150 cestos de tomates.

"Aragón".—Para Cádiz, 593 huacales dobles, 351 racimos, 3.501 atados y 1.223 cestos de tomates. 1.292 sacos de patatas.

Para Sevilla, 465 huacales dobles, 576 racimos, 34 atados y 1.008 cestos de tomates, 198 sacos de patatas, 3 cajas de habichuelas.

"Anversville".—Para Amberes, 17 atados y 5.527 cestos de tomates. "Sti".—Para Marsella, 410 huacales dobles, 790 racimos, 931 cestos de tomates.

Para Lyon, 1.500 huacales dobles. Para Certe, 50 huacales dobles. Exportación frutera por Las Palmas

20 de Marzo.—"Avoceta". Para Liverpool, 758 atados y 36.095 cestos de tomates, 64 cajitas, 632 cajas de patatas, 1.476 sacos de patatas.

Farmacias de guardia

Hoy, sábado, día 23 del actual mes, en esta capital estará de guardia, por la noche, la Farmacia de don José Berástegui, instalada en la calle de Imeldo Seris frente al teatro Guimera.

PASTILLAS JUANOLA

50 CTS CAJA

PASTILLAS JUANOLA CURAN LA TOS

Con satisfacción nos enteramos que nuestro distinguido amigo el cónsul de Venezuela en Tenerife, don Julio Hardison Espou, ha experimentado ligera mejoría en la enfermedad que padece, que no ha sido producida por ninguna intervención quirúrgica, como por error dijimos en nuestro número de ayer.

Se encuentra por completo restablecido de su reciente enfermedad, nuestro querido amigo y colaborador de GACETA DE TENERIFE el inspirado vate regional don Isaac Viera, a quien hemos te-

nido el gusto de saludar en esta Redacción.

Desde hace algunos días se encuentra enfermo en esta capital, el jefe de los Depósitos de Carbones nuestro distinguido amigo don Manuel Guezala.

También se encuentra enferma la joven señora esposa del ingeniero de la Compañía Eléctrica don Carlos Suárez.

La conferencia de esta tarde

En el Colegio Politécnico de La Laguna, dará hoy, sábado, a las seis y media de la tarde, una conferencia el profesor numerario de aquel Centro don Eladio Laredo Carranza.

Será una conferencia muy interesante, a juzgar por el siguiente índice del tema que desarrollará: Egipto.—Su Geografía.—Geología.—Climatología.—Religión.—Sociales.—Historias.—Su división.—Primer periodo.—Prehistoria.—Su Arquitectura y Arte desde (8.000 a 5.000 años a. d. J. C.)—Segundo periodo.—Imperio antiguo o menfítico (L a X dinastía, 5.000 a 3.500 años a. d. J. C.)—Arquitectura.—Las Pirámides.—Las mastabas.—La Escultura.—La Pintura y Arte decorativo.

Agradecemos al digno director del Colegio Politécnico, don José Hernández Amador, la atenta invitación que nos ha enviado para asistir a dicho acto.

Luis Fernández González

MEDICO

Enfermedades de la mujer y partos

Consulta diaria de 9 a 12. Fermín Galán, 70

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

SUBASTA

El día 24 de Marzo actual, a las diez de la mañana, en las oficinas de esta entidad, calle Pérez Galdós número 9, tendrá lugar la de los objetos empeñados cuyos plazos han vencido sin que sus dueños hayan hecho las renovaciones que marca el Reglamento.

Dichos objetos se hallan expuestos al público, hasta el día de la subasta, en estas oficinas, de diez a doce de la mañana.

Santa Cruz de Tenerife, 9 de Marzo de 1935.—El director gerente, J. A. Rumeu.

Peluquería Moderna para Señoras

SERVICIO ESMERADISIMO. HIGIENE Y CONFORT

Ondulación Permanente

LA CASA DE MAYOR CONFIANZA Y GARANTIA PARA LAS SEÑORAS

Corte de pelo. Manicura. Depilación. Tintes. Decoloración. Masaje y limpieza del cutis. Marcado de ondas. (Mis en plis)

CRUZ VERDE, 8 y 10. PRINCIPAL. TELEFONO 72.

AVISO

La Optica América participa a su distinguida clientela y al público en general que ha abierto su nuevo local en la calle de Botón de Rosa número 2, con personal especializado para todo lo relacionado con el Ramo. Y cuenta con un extenso surtido de cristales de todas clases y monturas

Casa Francés

SASTRERIA

San Francisco, 5, principal

Esta Casa admite géneros para la confección de trajes, a precios reducidos

Sección religiosa

SANTORAL

Santos de hoy.—José Oriol, pbro.; Toribio de Lima, ob.; Victoriano, Frumencio, Fidel, Félix, Liberato, Nicón, Domicio, Pelagia, Aquila, Iparquilo y Teodosia, mrs.; Teóduolo, Julián y Benito, cfs.

Santos de mañana.—Gabriel, Arcángel; Marco, Timoteo, Pígnenio, Epígnenio, Timolao, Dionisio, Paulsides, Rómulo, Alejandro, Agapio, Segundo y Simón, mrs.; Latino, Obispo; Seuco, cf.; El Beato Diego de Cádiz, cf.

Santos de tarde.—Santo Rosario y lectura espiritual.

Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción

Domingo 24.—Misa leída a las seis.

Misa rezada a las siete, gregoriana, en sufragio de don Juan Díaz Tavira (q. e. p. d.).

Misa rezada a las ocho. Tercia y Misa cantada a las nueve y media, con homilla del Evangelio.

Misa rezada a las doce. A las seis de la tarde, Santo Rosario y lectura espiritual.

Parroquia de San Francisco de Asís

Domingo 24.—A las ocho, Misa rezada, por el alma de doña Rosario Montesino (q. e. p. d.).

A las nueve, Misa parroquial, con plática, por el alma de doña Elvira Rodríguez (q. e. p. d.).

A las once, Misa rezada. Conferencia sobre los fundamentos de la Fe.

A las dos y media de la tarde, Catecismo para los niños.

A las dos, salida de los peregrinos al santuario de Candelaria.

Iglesia del Pilar

Domingo 24.—Misa a las seis, siete, ocho, nueve y diez.

La Comunión general de la Archicofradía se trasladará para el 31 del mes, como también la procesión de la noche con el Santísimo.

A las nueve y diez, plática en la Misa.

A las dos de la tarde, Doctrina para niños y niñas.

A las dos en punto, Peregrinación a Candelaria para todas aquellas personas que desean ir.

Capilla de la Venerable Orden Tercera

Domingo 24.—Domingo tercero de Cuaresma.

Fiesta de San Gabriel, Arcángel.

Misa a las seis y media, con explicación del santo Evangelio.

Misa a las siete y media, con plática dominical.

A las seis de la tarde, rezo del "Angelus", Estación al Santísimo, Corona franciscana y Meditación.

El próximo lunes, día de absolución general e Indulgencia Plenaria en esta capilla.

HAMILTON Y C.^a

TALLERES MECANICOS
CALLE GARCIA HERNANDEZ, 17

Tenemos el gusto de poner en conocimiento de nuestros clientes y del público en general, que acabamos de recibir varias máquinas nuevas, entre ellas un moderno aparato soldador eléctrico, por lo que se hallan estos talleres en incomparables condiciones para ejecutar toda clase de trabajos mecánicos.

Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

¿Por qué no lo hice antes?

Cuando me hallaba extenuada por la inapetencia y envejecida por la anemia, el famoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

con su potencia vital, me ha dado un buen caudal de energías y me ha devuelto la alegría y los esplendores de la juventud.

Sus efectos son rápidos y seguros.

Es un reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina, y que puede tomarse lo mismo en invierno que en verano.

Pídase en su frasco de origen, pues no se vende a granel.

Hace muchos años que receto el Jarabe Hipofosfitos Salud y siempre he estado muy satisfecho de sus excelentes resultados. No conozco otro reconstituyente que le aventaje ni ningún medicamento en que el fósforo sea tan asimilable, siendo indicadísimo en los estados consuntivos, crecimiento neurastenia, debilidad general o nerviosa y en todas las anemias.—E. Ruiz, Médico Valamazan (Soria).

LAXANTE SALUD

Añaterve Rufino Perera

Cobro en general.—Administración de fincas rústicas y urbanas

Fermín Galán núm. 1 (alto Café Suizo). Teléfono 62.

Unico que garantiza las entregas el día primero de cada mes, còbrese o no

INFORMACION POR NUESTROS PUEBLOS

La Isla, la Provincia y la Región

Crónica de la Orotava

De la Adoración Nocturna
 Conforme habíamos comunicado en nuestra última crónica, el pasado domingo tuvo lugar con inusitada brillantez la vigilia inaugural del Turno de Tarsicios pertenecientes a la Sección local de la Adoración Nocturna.

Ofició en tan solemne acto, el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, quien después de bendecir la bandera, impuso a los pequeños adoradores las insignias, dirigiéndoles luego una sentida plática, que innecesario es decir, hizo honrosos y gala a las extraordinarias dotes de oratoria que adornan a nuestro Prelado.

Asistieron con sus respectivas banderas, representaciones de los Tarsicios de Santa Cruz de Tenerife y de Tejina, estos últimos en número de treinta, con lo que el acto resultó en extremo solemnisimo.

A las diez de esta noche, sábado tendrá lugar en la parroquia de la Concepción, de esta villa, la vigilia inaugural del tercer Turno de adoradores de la Sección local, denominado de San Diego de Alcalá.

A primera hora asistirá la Sección en pleno, así como representaciones de las demás Secciones de la Isla, y dirigirá la palabra a los adoradores el elocuente orador sagrado M. I. señor doctor don José García Ortega.

Por las anteriores notas, comprenderán nuestros lectores el desarrollo que en esta población va tomando la Adoración Nocturna. Y realmente no podía suceder de otra manera si hemos de tener en cuenta la arraigada tradición eucarística de que siempre ha hecho gala de la Orotava, como lo prueban las fiestas que anualmente aquí se celebran en honor del Santísimo Corpus, que tanta admiración despertan entre propios y extraños, y sobre todo las magníficas alfombras de flores, conque los orotavenses tapizan sus calles, para que Cristo Sacramentado las pase triunfalmente.

Con la inauguración de estos dos Turnos—Tarsicios y San Diego de Alcalá—la Sección de la Adoración Nocturna de esta villa, que apenas lleva de fundada poco más de un año, se coloca entre las más florecientes de la Isla, y esto al mismo tiempo que nos entusiasma como ecotólicos y como "villeños", nos mueve a felicitar efusivamente al digno presidente de la Sección, don Bernardo Cologan y Cúllen, a cuyo reconocido celo y amor por la causa eucarística se debe en gran parte este engrandecimiento; felicitación que hemos de hacer extensiva a los señores director y vicedirector espirituales y a los restantes miembros del Consejo directivo que con tanto entusiasmo secundan al señor Cologan en la meritoria labor que realiza en pro, digámoslo así, de la espiritualización de nuestro pueblo.

De sociedad
 Por haber sido destinado nuevamente al Destacamento de Infantería de esta población ha llegado de la Península, acompañado de su familia, nuestro estimado amigo el brigada don Bartolomé Román Gómez.

Se halla mejorada de la enfermedad que le ha retenido en cama, la señorita Dolores Valencia Pérez.

En la parroquia de Nuestra Señora del Rosario, de La Perdo-

ma, han contraído matrimonio la señorita Juana Hernández Delgado y el joven don Feliciano Martín Hernández.

—Victima de traidora enfermedad, ha fallecido en esta población, la señorita Eadía González Arbelo.—D. E. P.

Plausible acuerdo

El Ayuntamiento de esta villa, en su sesión celebrada el pasado jueves, acordó, por unanimidad, adherirse a la petición del Claustro de Profesores del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de La Laguna, solicitando la Cruz de Beneficencia para el cabo de la Guardia civil don Fermín Bannazar Domingo y el guardia don Manuel González Molina, pertenecientes al Puesto de esta localidad, que salvaron recientemente la vida de un estudiante perdido en la nieve.

EL CRONISTA

Cúimar

De Cine

En el Cinema Los Angeles, para esta noche, sábado, y mañana, domingo, a las horas de costumbre, la sublime película, de la Casa Renacimiento Films, "Las noches moscovitas", interpretada por Anna Bella.

De sociedad

Se encuentra de nuevo en esta localidad después de su estancia en Londres, nuestro amigo don Juan Pedro Rodríguez Cruz.

—De su afección gripal sigue mejorando el Ilmo. señor Deán de Tenerife, don Domingo Pérez Cáceres. Le deseamos completa y rápida mejoría.—El Corresponsal.

Icod

Cultos religiosos

Con la solemnidad acostumbrada y asistencia de numerosa concurrencia de fieles, se llevan a cabo en los diferentes templos de esta ciudad los cultos religiosos de la actual Cuaresma.

El orden de dichos cultos es el siguiente: Lunes, en la Iglesia del Hospital, en honor del Señor en el Huerto; martes, en el Santuario del Calvario, al Santísimo Cristo de este nombre; miércoles, en la Iglesia de San Agustín, al Señor de la Cañita; jueves, en la parroquia de San Marcos, a Jesús Nazareno; viernes, en la misma parroquia, al Señor Crucificado; sábado, en el templo de los Dolores, al Santísimo Cristo a la Columna; y domingo en la parroquia de San Marcos, al Gran Poder de Dios.

Para la Semana Santa

Han comenzado también los preparativos para celebrar en el presente año con extraordinaria fastuosidad, las solemnidades de la Semana Santa, los cuales prometen revestir gran esplendor.

En la tarde del Viernes Santo se verificará la tradicional ceremonia del Descendimiento de Cruz en la parroquia de San Marcos, acto que solo se lleva a cabo cada cinco años. Con tal motivo, en dicha tarde se celebrará una procesión magna con todos los pasos de la Pasión y la cual ha de constituir una gran manifestación de religiosidad y arte.

Oportunamente iremos dando cuenta de los cultos que se preparan para los citados días de la Semana Mayor.

Cine sonoro

Para esta noche, sábado, y ma-

ñana, domingo, se anuncia en este teatro cine la proyección de la notable película de la Casa Capitolio, totalmente hablada y cantada en español, "Sor Angélica", magnífica cinta que viene precedida de bastante fama y cuya exhibición ha de constituir un completo éxito.—X.

Sauzal

Recuerdos de las fiestas religiosas

Serian las once de la mañana del domingo último, cuando dejando atrás a la tranquila y sosegada ciudad de La Laguna, tomamos el coche que dirige el párroco de Tejina, y en el que viajaba también el señor Obispo de la Diócesis, y nos dirigimos los tres al pintoresco y saludable pueblo del Sauzal. En las puertas del templo parroquial aguardaban al señor Obispo los Rdos. señores párrocos, don Miguel Caballero, don Carlos G. Ferrer y don Jesús del Sauzal, de Tacoronte y de la Matanza, respectivamente.

El templo parroquial, primorosamente adornado e iluminado, ofrecía un espectáculo digno de la majestad de Dios que todo lo llena y todo lo engrandece, estaba abarrotado de fieles.

Se da comienzo a la bendición de los escupularios de la Virgen del Carmen, y a su imposición, todo llevado a cabo con gran complacencia y gusto por el Padre de todos los fieles.

Al terminarse de cantar el Evangelio de la Misa solemne, sube al púlpito Su Ilmo. y pronuncia un sermón grandilocuente y sublime sobre la Maternidad de la Santísima Virgen, —cómo Ella es verdaderamente madre nuestra— con tan acertadas aplicaciones prácticas, que conmovió hondamente a todos.

Así, pues, este día fué un día magno; un día grande en cosecha espiritual en este pueblecito pobre y humilde del Sauzal, arrullado, besado y querido por las olas espumosas de su bello e inmenso mar.—Un concurrente.

SELLOS DE GOMA, SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y GRAN ECONOMIA

La Peregrinación de mañana

¡Católicos: a Candelaria!

Reina extraordinario entusiasmo. De La Laguna y Tacoronte se adhieren numerosos grupos a la Peregrinación. ¡Todos a Candelaria!

Nuestro amadísimo Prelado quiere bendecirnos a todos los católicos congregados en torno de nuestra Patrona, en este año jubilar.

Nuestra Patria pide un sacrificio para obtener el perdón de sus pecados que está explando con tantos odios y tanta saque.

Nuestra ciudad católica de Sta. Cruz de Tenerife debe revelarse con las glorias y los triunfos de los que con la Cruz en la mano hicieron Afortunadas a estas islas.

Dr. J. Vidal Torres

Especialista en garganta, nariz y oídos.

Ha trasladado la consulta a su nueva Clínica en la calle de Pi Margall (trasera del nuevo Banco de España)

Velada en el Seminario Conciliar

En honor de Santo Tomás de Aquino

Velada literario-musical que el Seminario Conciliar de Tenerife celebra mañana, domingo, a las cinco y media de la tarde, en honor de su excelso Patrono Santo Tomás de Aquino, conforme al siguiente programa:

Primera parte

"Adiós del Recluta", canto a cuatro voces iguales de Riffé.

"Santo Tomás, Patrono de los Estudios", discurso por don Santiago Hernández Rodríguez.

"Semblanza", poesía de don Hipólito Montes de Oca.

"La, la, la", jota a cuatro voces iguales.

"Santo Tomás y el Lema de la Acción Católica", discurso por don Juan López Rodríguez.

"Bosquejo de una plegaria", poesía de don Jorge Pérez Rodríguez.

"Mar adentro", canto a cuatro voces iguales de A. Brull.

"Virtudes del Angélico Dr. Santo Tomás de Aquino", discurso por don Luis Monteverde Ascanio.

"Final de Mar Adentro", canto a cuatro voces iguales de A. Brull.

"El Corazón del Angélico", discurso por don José García Pérez.

Segunda parte

"Lucha por dentro", drama en un acto y dos cuadros, original de Fr. Manuel Sanecho.

Reperto: Juan, don M. B. Díaz; Faustino don Juan Reyes; Fausto, don César Martín; Tío Erasmo, don Leopoldo Morales; Mosen Pedro, don José García Pérez.

EN LOS TEMPLOS

Notas religiosas

Solemne Quinario y Confirmaciones

El martes próximo, día 26, comenzará en la parroquia de San Francisco, de esta capital, el solemne Quinario, que le dedica anualmente al Señor de las Tribulaciones, la Archicofradía de dicha milagrosa Inagen.

Los cultos tendrán lugar a las seis de la tarde, predicando nuestro amadísimo Prelado, Fray Albino González Menéndez Relgado.

Los días 29 y 30, a las diez de la mañana, administrará el señor Obispo el Sacramento de la Confirmación en esta mencionada parroquia de San Francisco.

Excmo. Cabildo Insular de Tenerife

Establecimientos de Beneficencia ANUNCIO

Teniendo la Administración de estos Establecimientos que adquirir los artículos de inmediato consumo necesarios a los mismos para atenciones del mes de Abril próximo venidero, se convoca por el presente anuncio a todos los comerciantes que deseen hacer ofertas, las cuales habrán de ajustarse a las condiciones que se hallan de manifiesto en las oficinas de los expresados Establecimientos, todos los días laborables de 3 a 5 de la tarde, hasta el día 29 del actual mes.—Santa Cruz de Tenerife, 20 de Marzo de 1935.—El secretario-contador, Rafael Marrero Padilla.—V.º B.º El consejero inspector, Maximino Acea.

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA
(Mineral natural)

DEPOSITO:
Candelaria, 19 Tel. 1145

- NOTICIAS -

El distinguido director del Banco de España en esta plaza, don Antonio Serrano Narváez, ha tenido la atención de enviarnos un ejemplar de la Memoria de dicho importante Establecimiento de crédito correspondiente al ejercicio de 1934.

Dicha Memoria fué leída en la Junta general de accionistas del Banco de España celebrada en Madrid el día 16 del actual mes de Marzo.

Por ese documento, puede verse que el Banco de España en el año 1934 como siempre, ha armonizado en su actuación los principios de previsión y prudencia acostumbrados, con el mejor servicio de los intereses nacionales, anejo al carácter de Banco emisor que tiene dicho Establecimiento.

Agradecemos sinceramente al señor Serrano Narváez el ejemplar de la referida Memoria conque nos ha obsequiado

SI QUEREIS un objeto fino, moderno y de calidad garantizada propio para toda clase de regalos visitad la Joyería "Bazar el Sol", calles del Doctor Allart y Nicolás Estévez, 14 y 18, donde, coincidiendo con la fiesta de San José, se acaba de recibir un sin fin de artículos ingleses, de tipos fuera de lo corriente, calidad insuperable y precios baratísimos.

fono 187 o 587 en esta capital.

SE VENDEN muebles, algunos antiguos. Pueden verse de cuatro a seis de la tarde en la Plaza de la Concepción, 21.—La Laguna.

Mañana domingo, llegará de Barcelona y escalas la motonave "Plus Ultra", que atracará al dique con objeto de tomar petróleo.

El "Plus Ultra" se dirige a Fernando Poo, para donde lleva numerosos pasajeros.

DOS AMPLIAS habitaciones con luz a la fachada y entrada independiente inmejorables para escritorio o dormitorio, se alquilan. San Francisco Javier, 18, bajo.

Ayer, viernes, a las once de la mañana, fué entregado al Estado, por el Ayuntamiento de esta capital el edificio construido en Tacoronte para Estación Radiotelegráfica Costera de Tenerife.

Concurrieron al acto de entrega, como representación del Estado, el delegado jefe del Centro de Telegrafos don Vicente Sánchez Seguí; el ingeniero de Telecomunicación don Rafael Galbis Morphy; y el encargado de la Sección 12.ª don Pedro Suárez Hernández; y en representación del Ayuntamiento, el concejal delegado, don Francisco García Martín, y el ingeniero municipal don Francisco Armenta Guillén.

Asimismo concurrió a este acto el contratista de las obras, ingeniero señor Arrate.

VINOS PUROS DE VID

Selectos para mesa y especiales para Mi-a.

Agustín Serrano.—Cosechero.—Manzanares.

Para encargos, en Santa Cruz de Tenerife: Teodoro Herráiz Malo.—Cruz Verde, 2.

En la motonave "Villa de Madrid" llegó ayer a esta capital, en viaje con objetivo científico y turístico, el diputado a Cortes, exministro de Comunicaciones y jefe de la minoría parlamentaria de la Izquierda, don Miguel Santaló y Parvorell.

Acompaña al referido parlamentario, el también diputado por la provincia de Gerona, don José Masort Ribot. Dichos viajeros regresaron ano-

che mismo a la Península, habiendo realizado en el día de ayer algunas excursiones por nuestra Isla.

El lunes próximo comenzarán en esta capital las obras de apertura y urbanización de la calle Alvarez de Lugo, que llevará a cabo la Sociedad de Pavimentos Asfálticos.

Dichas obras se realizan de acuerdo con el concierto establecido entre la Asociación de Proprietarios y el Ayuntamiento.

ACABAN DE RECIBIRSE los figurines correspondientes al mes de Abril "La femme elegante", "Preferences", "Dibujos", "Excela" y "Victorial" (estos dos últimos ingleses), en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7. Se admiten suscripciones.

Regresó de Las Palmas el delegado especial del Ministerio de Trabajo, don Juan Echevarría, después de haber intervenido en la resolución de varios asuntos dependientes del Ministerio del Ramo que estaban pendientes en la vecina Isla.

FABRICA FERRETERIA
 Desea representante. Escribid: P. 629 Apartado, 166, San Sebastián.

SE ALQUILAN en la calle frente a la Escuela pública del Barrio de Saimanaca, dos habitaciones buenas, una de ellas con un nuevo y buen piano para poder estudiar.

Para informes, dirigirse a D. Raoul Ghislain, en la misma casa.

ESPLENDIDO CHALET situado en la falda del Quisiana, junto a las Mimosa, todo confort, con garaje y jardín, se alquila. Informes, don Luciano Padrón. Doctor Allart número 28.

Solares. Se venden en sitio edificado de esta capital. Informes en la Librería Católica.

Por Orden del Ministerio de la Gobernación se ha autorizado al Inspector general de la Guardia civil para la publicación de la Cartilla y Reglamento militar y para el servicio que constituye la sexta edición del "Manual del Guardia civil" con las modificaciones convenientes.

AUTOMOVIL EN VENTA. Se vende un automóvil Renault de cinco plazas, cerrado, nuevo, en precio muy reducido. Informar: Rambla Pálido, 4.

JOVEN con conocimientos de Mecanografía, Contabilidad y trabajos de oficina, se ofrece a sueldo o por horas.

Módicas aspiraciones. Razón en esta capital. Pablo Iglesias, 77, bajos.

Diaterma. Se vende en magnífico estado. Informes en la Librería Católica.

EDUARDO HERRERA HERNANDEZ
 Pérez de Rosas, 6, Santa Cruz de Tenerife.—Representante general

Las mejores maquinarias para fábricas de chocolates, panaderías y confiterías.

ASCENSORES, MONTACARGAS y MONTAPLATOS

Las mayores referencias en España; los mejores precios y garantías, asesoración técnica de clientes.

Su representante es técnico en mecánica y electricidad.

Anuncie usted en GACETA DE TENERIFE

AGRICULTORES

Nada más positivo y de más logrado éxito que este Abono, dada la escasez de estiércoles y el elevado precio del poco y malo que se puede adquirir.

No existe otro sustitutivo comparable a este por su calidad y bajo precio. Se puede emplear mezclado con Sulfato de Amoniaco, Supesfosfatos y Potasas.

Fórmulas de empleos para PLATANERAS y TOMATEROS

DEPOSITARIOS: Don Manuel Cruz y Sindicato Agrícola «Unión de Exportadores»

INFORMES: Enrique Ruiz Chávez

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Imeldo Serís, 74.—Teléfono núm. 1



Información Telegráfica de

De Madrid Referencia del Consejo de ministros celebrado ayer en la Presidencia

Madrid, 22 1710.—Desde las diez hasta las tres y treinta estuvo reunido el Consejo de ministros en la presidencia.

Los periodistas preguntaron al ministro de Justicia, señor Alzúpun, si se trató de los expedientes de penas de muerte enviados estos días al Supremo, contestando que aun no habia llegado al Gobierno informados por el Supremo.

El señor Lerroux manifestó a los informadores que nada tenia que decir y el señor Jaldón dió una referencia verbal del Consejo, diciendo que fue puramente de despacho ordinario. Informando el ministro de Estado sobre la política exterior y aprobándose el convenio con la Argentina.

También dice que se habló extensamente sobre la crisis de trabajo, interviniendo los ministros de Hacienda, Obras Públicas y Trabajo, acordándose que uno de estos ministros lleve al próximo Consejo un plan articulado para dar trabajo a los metalúrgicos.

El ministro de Hacienda—agrega el señor Jaldón—habló con el ministro Lerroux sobre los presupuestos y las visitas que ha recibido estos días.

También se acordó enviar varias cantidades a los pueblos que se hallan en una situación desdichada por falta de recursos.

También se habló del puerto franco de Cádiz, que aliviará la crisis de trabajo existente en aquella localidad.

Termina diciendo que el ministro de Industria, señor Orozco Bastista, hizo notar la concesión de primas a la construcción para que se intensificase en trabajo en los astilleros.

Asimismo se habló del aeropuerto de Sevilla, considerándolo un punto interesante para la navegación aérea del mundo.

NOTA OFICIOSA

Después del Consejo de ayer se facilitó a los informadores la siguiente nota oficiosa:

AGRICULTURA.—Reglamentando provisionalmente la aplicación de los preceptos transitorios de la ley de arrendamientos rústicos.

INSTRUCCIÓN.—Añadiendo al Bachillerato la asignatura de principios de técnica agrícola e industrial.

HACIENDA.—Concediendo un suplemento de crédito de un millón doscientos mil pesetas para abonar los pluses sobre las dietas a las fuerzas que continúan en Asturias y veinte millones para créditos.

Compañía Transatlántica

Agencia de Santa Cruz de Tenerife

Segun telegrafia la Gerencia de esta Compañia, el vapor

"MARQUES DE COMILLAS" saldrá, salvo eventualidades, de Cádiz, el día 23 de Marzo, para Vigo, de donde saldrá el día 25, directamente para Nueva York. Habana y Veracruz, emprendiendo el viaje de regreso desde Veracruz escalando en Habana, Las Palmas, Jádiz y Barcelona.

Compra de oro

AVISO IMPORTANTE

Ahora ha llegado a esta capital el que paga altísimos precios por toda clase de objetos de oro y monedas. Días de compra, en el Hotel Paris House, hasta el 25 de Marzo. Abonamos:

- De una moneda de 25 pesetas ... 55 pesetas
- De una onza de oro ... 175 pesetas
- De una libra esterlina ... 55 pesetas
- De una moneda de 20 francos ... 44 pesetas
- De veinte dólares ... 220 pesetas

También se compran toda clase de objetos de oro, por muy estropeados que estén. Cadenas, relojes, pulseras, anillos, dentaduras que ueven oro y otros muchos objetos.

Para mas informes, dirigirse al HOTEL PARIS HOUSE, Cruz Verde, 16, teléfono 117. Santa Cruz de Tenerife. Avisando se pasa a domicilio. NO DEJEN ESTA OCASION.

Representante: JUAN AMOR

Finalmente se acordó acelerar la aprobación de este proyecto, estimando que en la próxima semana quedará dictaminado todo el articulado de publicidad.

REUNION DE LA COMISION DE HACIENDA

Se reunió la Comisión de Hacienda, dictaminando sobre el proyecto de acceso a la pequeña propiedad.

REUNION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

El Tribunal de Garantías se reunió, firmando el acta de recusación referente a la petición del fiscal general de la República para que pasen al Congreso los expedientes contra los ex consejeros de la Generalidad.

También se examinó el escrito del señor Jiménez Asúa, defensor de Luhl, acordando el Tribunal su traslado por enfermedad.

AZANA Y CASARES DE VERANEO

Se asegura que Azaña y Casares volverán a su "Patmos" parlamentario, habiendo tomado esta resolución en consecuencia del fracaso obtenido estos días en sus intervenciones parlamentarias.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 22 de Marzo

Libras esterlinas, máximo	3510
Idem mínimo	3500
Francos franceses, máximo	4845
Idem mínimo	4835
Dólares, máximo	737
Idem mínimo	735
Liras, máximo	6125
Idem mínimo	6105
Francos suizos, máximo	23850
Idem mínimo	23825
Francos belgas, máximo	3440
Idem mínimo	3435
Reichsmarks, máximo	296
Idem mínimo	294
Fiorines, máximo	498
Idem mínimo	497
Pesos argentinos, máximo	0000
Idem mínimo	0000
Coronas checas, máximo	3080
Idem mínimo	3060
Coronas suecas, máximo	181
Idem mínimo	179

EL SUCESO DE AYER

Un hombre atropellado por un automóvil

Ayer tarde ocurrió en esta capital un sensible accidente de la circulación, el cual pudo haber tenido graves consecuencias.

Cuando intentaba cruzar por una calle de esta capital Domingo de la Cruz Hernández, de 40 años edad, domiciliado en el Barrio del Perú, tuvo la desgracia de ser atropellado por el automóvil número 4.803, de la matrícula de Tenerife.

En el mismo vehículo fué trasladado a la Casa de Socorro en cuyo benéfico Establecimiento el médico de guardia, don Miguel Mascareño, y el practicante señor Daroca, diagnosticaron el siguiente parte:

"Presenta intensa contusión en la región costal izquierda y erosiones en el antebrazo y perna del mismo lado."

Una vez convenientemente asistido pasó a su domicilio.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

Umpia Delgado de 45 años de edad, domiciliada en la calle de Primo de Rivera, 23, de lipotimia.

Nicolás Delgado, de 37 años de edad, domiciliado en La Cuesta, de herida contusa en el dedo meñique de la mano derecha; leve.

Rosario Dina, de 7 años de edad, domiciliada en el Barrio de La Palma, de herida contusa en la cara plantar del pie derecho; leve.

Luisa Domínguez, de 40 años de edad, domiciliada en la calle del Señor de las Tribulaciones, 6, de distensión de los ligamentos de la articulación de la muñeca izquierda; leve.

María Pérez Martín, de 17 años de edad, domiciliada en La Cuesta de Piedra, 16, de herida punzante (clavo) en el pie izquierdo; leve.

José García Delgado, de 22 años de edad, domiciliado en la calle de San Miguel, de herida incisa en el pie derecho; leve.

DE PROVINCIAS

Mitin fascista en Salamanca

Salamanca, 22.—Se ha celebrado su incidentes el anunciado mitin obrero sindicalista.

En este acto se combatió duramente el anarquismo y el marxismo, propugnándose la necesidad de la sujeción y el incremento de las corporaciones únicas que pueden salvar la economía nacional de un caos más o menos inmediato.

PROSIGUE EL DESARME EN ASTURIAS

Oviedo, 22.—El gobernador general de Asturias, señor Vea, de, comunicó en parte oficial al ministro de la Gobernación que últimamente se habían recogido en la zona minera 28 armas, 38 cartuchos de guerra, 50 de dinamita y cinco cerrojos de fusil y practicado dos detenciones.

UNA ANCIANA PERTURBADA EXTRANGULA A UN NIETO DE 12 AÑOS

Jaén, 22.—La vecina de Aldehuela, Isabele Beltrán, extranguló a un nieto suyo de 12 años de edad, llamado Francisco Martínez.

VISITA DEL GENERAL FRANCO

Mejilla, 22.—Comunican de Villa Alhucemas que el general Franco visitó las dependencias militares, verificándose un festival en su honor.

Después continuó su viaje de inspección, mostrándose muy satisfecho por las atenciones que le habían dispensado.

UNA MONJA HA DIRIGIDO LA RESTAURACION DE UNA IGLESIA

Málaga, 22.—Co toda solemnidad se verificó en Málaga la inauguración de la Iglesia del Colegio de las Madres Adoratrices, que, juntamente con el colegio, fué saqueado e incendiado por las turbas en Mayo de 1931.

Los trabajos de restauración los ha dirigido la Madre superiora Sor María de la Luz, que ha tenido ocasión de demostrar, una vez más, sus profundos conocimientos de arquitectura.

Merced a esta dirección, el templo aparece como antes del desarrollo de los sucesos.

Sor María de la Luz recibe muchas felicitaciones.

Los primeros cultos se han celebrado en honor de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento, y a los mismos asistieron numerosos fieles.

CONFERENCIA DE LA SEÑORITA MADARIAGA EN ALMERIA

Almería, 22.—En el cine Hesperia, abarrotado de público, dió su anunciada conferencia a la presidenta nacional de las Juventudes Femeninas de Acción Católica, señorita María Madariaga.

Hizo la presentación doña Matilde Fernández, presidenta de la Junta diocesana almeriense.

La señorita Madariaga dedicó un canto a la Virgen del Mar, patrona de la ciudad. Después se extendió en la definición de lo que es Acción Católica, y exhortó a las jóvenes de todas las esferas sociales a enroscarse en la magna obra de Acción Católica, que no es política ni social, ya que sólo tiende a la regeneración espiritual. Fué constantemente ovacionada.

Observatorio municipal

EL TIEMPO: Día 22 de Marzo

Temperatura máxima, 22.3.
Temperatura mínima, 15.7.
Humedad relativa media, 57 centésimas.
Dirección dominante del viento, NNE.
Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 374 km.
Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 5.3 mm.
Precipitación acuosa, 0.0 mm.
Estado general del cielo, nuboso.
Estado general del mar, rizado.
El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

Segundo aniversario de la señora

D.ª María Josefa Buendía Garrido

Falleció en esta capital el día 24 de Marzo de 1933

Su esposo, don Luis Ruiz Lorca, y sus hijos, don Joaquín y don Salvador;

Suplican a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a la Misa que por su eterno descanso se celebrará el domingo, día 24 del corriente, a las 9 de la mañana, en la iglesia del Pilar, en el Altar Mayor; favor por el cual les quedarán reconocidos.

Santa Cruz de Tenerife, 22 de Marzo de 1935.

Extranjero Alemania no acepta los argumentos de Italia y Francia

Berlin, 22.—El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, señor Neurath, acerca de las notas que le han entregado los embajadores de Francia e Italia ha declarado que en los argumentos que presentan no tienen en cuenta la situación de hecho, y que el Gobierno alemán rechaza los argumentos dichos.

PRUEBA DEPORTIVA AEREA

La Asociación alemana de deportes prepara para el período del 27 de Mayo al 2 de Junio una gran prueba deportiva aérea.

REGALO DE 16 AVIONES

Moscú, 22.—La sociedad de Antiguos Confinados Políticos, a la que pertenecen Stalin, Kalinin y otros, ha decidido regalar una escuadrilla de 16 aviones al Ejército rojo.

PODER MILITAR DE ALEMANIA

París, 22.—Ante la Comisión de Ejército de la Cámara ha informado el ministro de la Guerra dando datos acerca de la organización 720 000 hombres, haciéndose resaltar que en el 70 por ciento de las fábricas de armas alemanas se trabaja intensamente y que Alemania tendrá antes de tres meses 1.500 aviones.

UN PERIODICO ITALIANO Y EL PROBLEMA EUROPEO

Roma, 22.—El periódico "Giornale d'Italia" comenta la cuestión de la entrega de la nota italiana al Gobierno alemán, relacionada con el restablecimiento del servicio obligatorio en aquel país.

Italia reconoce a Alemania el de-

recho a sobrepasar las prescripciones opresoras del Tratado de Versalles, y rechaza la inviolabilidad de los tratados, pero siempre con el criterio de que esta revisión no puede hacerse más que mediante un convenio general entre las potencias interesadas.

La decisión de Alemania es un gesto unilateral menos legítimo que las reivindicaciones que solicita. En esto la política italiana no puede estar de acuerdo.

No obstante, el Gobierno italiano concentra la atención especial sobre la necesidad de activar las condiciones favorables a la reanudación de una colaboración europea; pero Italia no puede reconocer esas decisiones como hechos consumados.

CUESTION EUROPEA EN LA CAMARA FRANCESA

París, 22.—Después de un intercambio de impresiones con el Gobierno y la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara, se ha aplazado hasta esta tarde el debate sobre el acuerdo con Roma.

El diputado Franklin Bullion interpondrá mañana sobre política extranjera.

NOTA FRANCESA REMITIDA AL GOBIERNO ALEMÁN

París, 22.—Se sabe que el texto de la nota francesa remitida al Gobierno alemán se expresa diciendo que Francia declina sobre Alemania toda la responsabilidad por el mal estar presente y las consecuencias futuras que puedan surgir de la a título tomada contra el Tratado de Versalles.

Se descubre un complot para asesinar al coronel Batista

Habana, 22.—Han sido encontrados numerosos armas y doscientos kilos de dinamita destinados a un complot contra el coronel Batista, en el cual aparecen complicadas muchas personas.

no se formará una coalición agresiva, sino una comunidad de Estados al estilo de Ginebra.

DEBATE EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres, 22.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, el diputado laborista señor Land-sbury ha opinado que Inglaterra debería dirigir el desarme, sacrificando su supremacía en el aire.

El liberal señor Samuel reconoció que la tesis francesa se basa en el derecho y propugna por la igualdad de Alemania, pero no por su supremacía militar.

El ministro Simon declaró que la política de Inglaterra consiste en lograr que Alemania vuelva a la comunidad de las naciones en condiciones de equidad.

440.000 HOMBRES PARA CUALQUIER EVENTUALIDAD

Roma, 22.—El subsecretario de Guerra ha declarado en la Cámara que la quinta de 1933 será mantenida en filas, además de la de 1934, formando un total de 440 000 hombres que estarán dispuestos para cuanto pueda ocurrir.

LOS ULTIMOS INVENTOS GUERREROS DE ALEMANIA

París, 22.—Según el "Petit Journal", la casa Krupp ha fabricado un nuevo tipo de cañón semiautomático, cuyo alcance es doble al de los que se emplearon durante la confagración europea.

Entre los últimos inventos guerreros alemanes—agrega el citado

Creo que cuando se haga un llamamiento a las demás potencias

la Península y Extranjero

periódico—figura un cañón contra aviones que alcanza 10 kilómetros verticalmente, y un gas que puede hacer estallar los motores de los aviones durante el vuelo. Este gas es aplicado a un obús aerodinámico.

RUSIA PUEDE ELEVAR A 10 MILLONES DE HOMBRES SU EJERCITO ROJO

Moscú, 23.—El periódico "Pravda" dice que la Unión Soviética está preparada para elevar hasta 10 millones de hombres su ejército rojo.

"LA RAZON", DE BUENOS AIRES, APOYA LA TESIS ALEMANA

Buenos Aires, 22.—El diario bonaerense "La Razon" publica un extenso y razonado comentario apoyando la tesis alemana sobre la equidad de armamentos y paridad de derechos, porque dice que rechazando las naciones civilizadas la esclavitud en las personas individuales no puede tolerarse la esclavitud colectiva de un pueblo, haya o no sido vencido en una contienda guerrera.

UNA NOTA DEL GOBIERNO ITALIANO

Roma, 22.—El embajador de Italia en Berlín ha entregado al ministro de Negocios Extranjeros del Reich una nota formulando las reservas italianas contra las decisiones alemanas.

FRANCIA REORGANIZA SUS FUERZAS AEREAS

Paris, 22.—El ministro del Aire ha presentado a la Cámara un proyecto ley que comprende mil millones de francos para la reorganización de las fuerzas aéreas.

En esta capital y en las islas

Crónica de sucesos

UNA NIÑA INTOXICADA

Anoche fué asistida en la Casa de Socorro, por el médico de guardia don Bernabé García, y el practicante don Juan Morán, la niña María Muñoz, de 3 años de edad, domiciliada en la calle San Miguel, 63.

Presentaba síntomas de intoxicación por haber ingerido una fuerte dosis de pastillas purgantes. Su estado es leve, salvo complicaciones.

SE CAE DE UNA ESCALERA

Anoche, cuando se encontraba en su domicilio sito en la calle Emilio Cazadilla número 13, Angela León, de 37 años de edad, tuvo la desgracia de caerse desde lo alto de una escalera que da a la azotea de su casa, produciéndose algunas lesiones de importancia.

Fuó trasladada con toda urgencia a la Casa de Socorro, en cuyo beneficio establecimiento el personal de guardia le apreció intensa contusión en la región sacro-lumbar, con probable fractura de la cresta iliaca. Su estado es leve, salvo complicaciones.

ACCIDENTE CASUAL

En la Casa de Socorro fué asistido Nicolás Delgado, de 37 años de edad, domiciliado en La Cuesta.

Presentaba una herida cortada en el dedo meñique de la mano derecha; leve, salvo complicaciones.

Dicha herida se la causó en un accidente casual.

SE LE PIERDE UNA CARTERA CON 125 PSETAS Y DOCUMENTOS

Ayer compareció en esta Comisaría de Investigación Nicolás Setgasi, de 31 años de edad, soltero, de profesión chófer, domiciliado en la calle Imeldo Seris, 10, poniendo en conocimiento del agente de guardia que anteayer, desde las cuatro de la tarde a las siete de la noche, se le extravió una cartera, color marrón, conteniendo 125 pesetas la partida de bautismo escrita en francés y en árabe, un permiso del Ayuntamiento para conducir vehículos, el pasaporte y varias fotografías, creyendo que la referida cartera se le debió perder en el trayecto de la Rambla de Puldó a La Laguna.

UNA DENUNCIA

En la Comisaría de Vigilancia se presentó Juan Padrón Martín, de 40 años de edad, domiciliado en Güimar, denunciando a Alvaro Delgado Negrin, de 39 años de edad, por que éste le sustrajo de la finca de don Sixto Machado, sita en la carretera del Rosario, un

Madrugada Detalles generales de la sesión del Congreso

Madrid, 23 230.—A las cuatro de la tarde comienza con gran desanimación y bajo la presidencia del señor Alba la sesión del Congreso. En el Banco Azul se hallan los ministros de Obras Públicas y Estado, señores Cid y Rocha.

Interviene el señor Fuentes Pila, reclamando que se discuta la proposición que presentó preguntando por qué se concedió la laureada a los señores Batet y López Ochoa, después de las circunstancias parlamentarias en las cuales no pudo acordarse el ascenso de dichos señores.

Le contesta el señor Alba, prometiéndole que muy pronto se discutirá dicha proposición.

SE APLAZAN LOS SUPPLICATORIOS

Seguidamente se acuerda aplazar la discusión de los suplicatorios contra Tomás Plera y Aragay, denegándose el procesamiento de Anastasio Gracia.

DISCUSION DE UN CREDITO

Se discute el crédito para continuar el acceso del extrarradio de Madrid, comenzando la discusión del articulado y aprobándose el capítulo primero.

PROYECTO DE ALCOHOLES

A continuación el señor Mangrane pide con gran violencia que se discuta prontamente el proyecto de alcoholes.

UNA PROPUESTA DEL SEÑOR CASANUEVA

El señor Casanueva, que ocupa la presidencia, hace una proposición diciendo que la repetirá cuando presida el señor Alba.

SE APRUEBAN VARIOS APARTADOS

Seguidamente se aprueba el resto del articulado del proyecto de crédito para los accesos del extrarradio de Madrid.

También se aprueban las bases 20 hasta la 25, llegándose hasta la 27.

El señor Alcalá Espinosa pide que mañana no haya sesión, interrumpiéndole el señor Mangrane quien estima que se trata de una maniobra por no discutir el proyecto de alcoholes.

El señor Alba se muestra partidario de la sesión por que el proyección buro que tenía en dicha finca con permiso del dueño.

Alvaro Delgado fué detenido y conducido a la Comisaría, donde manifestó que, efectivamente, cogió el burro del denunciante, y como quiera que en cierta ocasión le vendió una mula, la que no se la pagó, vivió la ocasión de cobrarla reteniéndole el animal citado.

El burro por orden de la autoridad, fué conducido y depositado en una cuadra del Ayuntamiento, sita en el Lazareto.

yecto de alcoholes pide una fórmula que evite la discusión interminable y de lo contrario, añade, no se discutirá hasta el martes.

El señor Mangrane se conforma con las manifestaciones del señor Alba, levantándose la sesión a las nueve y treinta.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GUERRA DEL RIO

El ex ministro radical don Rafael Guerra del Río dijo a los informadores que se había redactado la fórmula sobre el proyecto de alcoholes basada en la nota oficiosa que facilitó el señor Morayta, y añadió que el Consejo ha aprobado la propuesta de Emiliano Iglesias para la embajada de España en México y que el ministro de Justicia ha suspendido su anunciado viaje a Canarias.

GRAN EXPECTACION ANTE EL CONSEJO DEL LUNES

Terminó diciendo el señor Guerra del Río que se concede gran importancia al Consejo del lunes en el Palacio Nacional, por tratarse en él de cuestiones políticas parlamentarias y seguramente el informe del Supremo sobre la sentencia del líder revolucionario González Peña, cuyo tema se espera que haga delimitar las posiciones entre los ministros.

UNA PETICION AL MINISTRO DE HACIENDA

El presidente de la Comisión de presupuestos ha pedido al ministro de Hacienda, señor Marraco, que mejore la situación de los funcionarios de Hacienda y otros cuerpos especiales.

INFORME DE LA COMISION DE GUERRA

La Comisión de Guerra también dió cuenta de la ponencia ley de canjeados, en la cual se recogen todas las indicaciones del señor Alcalá Zamora.

EL GOBERNADOR GENERAL DE CATALUNA, SEÑOR PORTELA VALLADARES REPARTE VARIOS PREMIOS

Barcelona, 23.—El gobernador general, señor Portela, dijo que había dispuesto la entrega de cinco mil quinientas pesetas donadas por un banquero y mil quinientas de su orden a los familiares del guardia muerto en la calle Provenza, mil a la del guardia fallecido, mil a otro grave, quinientas a cada uno de los heridos y quinientas al agente de Seguridad que se salvó milagrosamente.

UNA CARTA DE AMADOR FERNANDEZ

Oviedo, 23.—El diputado socialista Amador Fernández, que provocó la revolución, refugiándose en Francia ha escrito al gobernador protestando que la Junta de Socorros no conceda un millón de pesetas de indemnización por la

imprensa del periódico "Avance" que sostuvo la revolución.

La Junta entiende que solo deben indemnizarse las víctimas que lucharon al lado del Gobierno y la carta, por injuriosa, ha sido remitida al fiscal de la República.

LOS MILITARES NO INTERVIENDRAN EN LA POLITICA

Zaragoza, 22.—En el Casino de Clases ha pronunciado un discurso el general de división señor Villegas, diciendo que los militares se abstendrán de intervenir en la política que solo corresponde a los parlamentarios y que lo prohíbe las ordenanzas militares, disponiendo que solo están para servir a la Nación.

SE PIDEN CUARENTA Y CINCO PENAS DE MUERTE

Gijón, 23.—El fiscal ha remitido un escrito calificando la revolución en Turón, donde fueron fusilados nueve Hermanos de la Doctrina Cristiana con otros varios sacerdotes e ingenieros, pidiendo para los cuarenta y cinco procesados penas que oscilan entre reclusión perpetua a muerte.

ACUERDOS DE FRANCIA SOBRE LA ACTITUD DE ALEMANIA

Paris, 23.—La Cámara francesa ha ratificado por quinientos cincuenta y cinco votos contra nueve el acuerdo de Roma gestionado por monsieur Laval, confiando el éxito sobre la cuestión alemana a los esfuerzos internacionales.

Pero Francia estará alerta y que en caso del fracaso de estas medidas diplomáticas Francia pondrá la creación de un bloque militar que se extienda desde Bélgica a Italia para rodear a Alemania de un círculo de acero.

CONFERENCIA DE DON ANGEL HERRERA

Guadalajara, 23.—Organizada por la Junta de Acción Católica de Guadalajara, el presidente de la Junta Central, don Angel Herrera, dió el domingo una conferencia explicativa en la Iglesia de San Ginés, por no haberse podido recabar para este acto ningún local de espectáculos de esta capital.

La iglesia una de las mayores de Guadalajara se vió abarrotada de público de todas las clases sociales.

El señor Herrera disertó sobre lo que se entiende por Acción Católica, según palabras de los Santos Padres y otras autoridades de la Iglesia, y su diferenciación de la acción política. La primera es exclusivamente espiritual, en contra de la posición de la segunda, que es absolutamente materialista y temporal.

Con detenidos y profundos razonamientos hizo comprender a sus oyentes las diferencias entre las dos acciones. En primer lugar, deben estar garantizados los derechos de Dios y de la Iglesia, y siempre que los católicos se inclinen por la actuación en un partido político su ideal debe satisfacer aquellas condiciones.

Se refiere a algún ejemplo práctico y se extiende en explicaciones sobre la actuación de los papas-gandistas de Acción Católica.

Dice que ésta tiene también preocupaciones de orden material, y que la Iglesia y el Papa tienen

ULTIMA HORA Una proposición de la minoría nacionalista vasca

Madrid, 23 32.—La minoría vasca presentará una proposición ley pidiendo que los marinos que sean arrebatados por el mar se les considere víctimas por accidentes de trabajo, ya que se observa una anomalía que mientras un marino cae de un palo de un buque haciéndose daño, se le considere accidente de trabajo y otro que es arrebatado por las olas se halle desprovisto de esa ley de accidente.

TAMBIEN SE TRATA DE INCENDIAR UN CENTRO DE ACCION POPULAR

En el paseo de Extremadura otros individuos lanzaron una botella con liquido inflamable contra el centro de Acción Popular, cuyo atentado no tuvo mayores consecuencias.

VARIOS SUJETOS APEDREAN UN CASINO RADICAL

El ministro de la Gobernación,

señor Vaquero, dijo esta madrugada que a las primeras horas de la noche unos individuos apedrearon el Casino radical del barrio de Lavapies, haciéndose algunos disparos, por lo cual acudió la fuerza, pero los malhechores se habían dado a la fuga.

PROXIMA REUNION DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Ginebra, 23.—En la primera semana de Abril se reunirá la Sociedad de las Naciones con carácter extraordinario para examinar la proposición del Gobierno francés para que se estudie la cuestión internacional, exigiendo que Alemania entre en un proyecto de seguridad colectiva o para que adopte una conclusión rapidísima de pactos de seguridad para facilitar a Francia y a los aliados la seguridad de su defensa nacional contra la fuerza militar alemana.

Instrucción Pública

Elección del Consejo local

Por haber terminado su mandato en el Consejo local de Enseñanza, de esta capital, los que actualmente desempeñan el mismo se reunirán en breve para proceder a la elección de vocales maestros y padres de familia en el mencionado organismo.

Iguualmente se renovarán idénticos cargos en aquellos Consejos en que no se halla verificado la elección y que se encuentran en análogas circunstancias.

Proyectos de excursiones escolares

Los remitidos a la oficina de esta Inspección, una vez aprobados por este organismo técnico serán devueltos a los interesados para los archivos de sus respectivas escuelas.

Viaje del señor Cuerpo Moreno

Se encuentra realizando visitas de inspección a las escuelas nacionales del Sur de la isla, el Inspector de la tercera zona don Se-Alajeró (isla de la Gomera).

Reingreso

Por orden fecha 8 de los corrientes se concede el reingreso en la Enseñanza oficial a don José Gómez García, maestro excedente de Alajeró (isla del Hierro).

Nombramientos de maestros directores

Han sido nombrados maestros directores de las escuelas graduadas del barrio del Cabo, en esta capital, en propiedad, don Felipe

soluciones para los problemas materiales, como el paro obrero. Las bases del apostado son la catequesis y la escuela; pero ante todo la familia católica, en cuyo cultivo debe ocuparse preferentemente la mujer, que no debe olvidarse nunca del lugar que le ha señalado Dios.

El auditorio escuchó con interés profundo la disertación de don Angel Herrera.

Martín de la de niños, y doña Ana de la Vega Correa, de la de niñas.

De la Graduada de niños en Garachico, don Augusto Yanes Barrios.

Regreso de la inspectora doña María Bethencourt

Ayer regresó a esta capital, después de haber girado visitas a las escuelas nacionales de los Ayuntamientos de San Sebastián de la Gomera y Hermigua, la inspectora de Primera Enseñanza doña María Bethencourt.

SELLOS DE GOMA, SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y GRAN ECONOMIA

De Hacienda

Libramientos para hoy

Hoy, sábado, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

D. Juan Escrbano	1.605'30
" Leopoldo de la Rosa	1.130'69
" Francisco Márquez	100'52
" Alfonso Ferrera	643'78
" Anastasio Rodríguez	356'10
" Francisco Quintero	589'81
" Felipe Díaz del Pino	300'00
" Victor M. Soca Pino	230'00

CASA amplia, con moderno confort, jardines, y si se desea terreno anexo, en las proximidades del Hotel Quisisana: Se alquila.

SOLARES, en igual situación y en las calles de Puente Mandillo frente a la Plaza de Toros, y prolongación de Wolfson: Se venden, al contado y a plazos.

AUTOMOVIL CITROEN, 10 caballos, en buen estado, pintura y capota nueva, con gran número de piezas de repuesto: Se vende.

Informarán en el despacho del abogado don Antonio Oramas, Vialba Hervás, 25.

Cinema Victoria

SALON DE INVIERNO Proyección continua. Doble equipo sonoro sobre Banda Orpheo Internacional y Cronos "Ora". Último modelo. SABADO 23 DE MARZO

A las 8 y a las 10, acontecimiento cinematográfico en español. 1.º Estreno del divertido dibujo animado

EL FALDON DE LA CAMISA

2.º Estreno de la superproducción Fox, de la actual temporada

"OJO, SOLTEROS!" deliciosa comedia frívola, interpretada por la bella y popular estrella Rosita Moreno, que tiene a su cargo dos papeles, Valentín Parera, Andrés de Seguro, Carmen Rodríguez, etc.

PARQUE VICTORIA LA LAGUNA

SABADO 23 DE MARZO A las 6'30 y a las 9'45, selecto programa extraordinario de Cifesa, en español. 1.º El divertido dibujo animado

LA MELODIA DE BROADWAY

2.º La extraordinaria superproducción Columbia, totalmente en español

FUEROS HUMANOS

realización del genial director Franz Bozage. Un romance de amor en que el

realizador de "El séptimo cielo". "Amanecer" y tantas obras de impecable recuerdo ha vertido su peculiar inspiración.

"Amame hoy más que ayer y menos que mañana" era la canción de sus corazones.

Principales intérpretes Loretta Young y Spencer Tracy.

Próximos estrenos "Se necesita un rival", "El difunto Tupine", "Ojo, solteros", y otros de gran éxito.

Hace más de veinte años dijo S. S. PIO X sobre la Prensa

NO LA DESDEÑEIS

La gran importancia fundamental, por decirlo así, de la Prensa no es bastante conocida por gran número de católicos. Para todas las obras de misericordia corporales las limosnas son abundantes, aunque nunca demasiadas; también se da para los templos y para las escuelas, si que tampoco lo que se debiera; pero, ¿dónde están los buenos que dotan a la Prensa?

Si conocéis periodistas católicos, podrán referiros como de ordinario es ejercida la caridad en su campo; Seg ros están de cosechar más críticas que subsidios; aunque deseen suscriptores solo encontrarán censuras y más censuras.

Ahora bien; si la Prensa de derechas no es animada, sostenida «levantada a un grado de poder que infunda respeto» no os extrañéis que las iglesias estén cada día más desiertas, ya que no demolidas o quemadas, y que las casas de religión y las escuelas, sean arrebatadas a la Religión que las fundó.

PAGINA SOCIAL

PARA "GACETA DE TENERIFE"

La redención del proletariado

Ningún título más atractivo que el de este artículo se puede escribir en un periódico. Se presta a campañas socialistas y campañas comunistas; pero se presta más que a nada a campaña cristiana; puesto que la redención aún económica del proletariado ha de venir de la aplicación de la doctrina cristiana a las doctrinas rectamente consideradas como salvadoras en la economía.

Indiscutible es que la redención del proletariado no es renacimiento eficaz mientras no se haga en un ambiente de paz y de justicia. Los pueblos piden justicia, y solamente la justicia los eleva, como solamente la injusticia los deprime. El primer grito de redención del proletariado es, pues, el de justicia. Pero la justicia no basta. Hay que añadir a ella la vivificante fuerza de otra virtud que se llama amor, y que por fuerza ha de irradiar en especial manera de quién más tiene a quién posee menos. La justicia sin amor, es inútil y estéril; sin caridad, producirá el orden social jurídico; pero no la unión de los hombres, de las casas y profesiones; la justicia y la caridad son las virtudes salvadoras de los pueblos y redentoras del proletariado.

Y cómo ha de redimirse el proletariado? ¿Por el trabajo? Sí, por el trabajo; pero no por el trabajo aislado, sino por el trabajo y el capital unidos. El trabajo sólo no podría hacer nada: en la vida económica actual si no hubiera maquinaria, ni aplicaciones de fuerzas, ni fábricas, en una palabra, si no hubiera capital, el trabajo estaría irremisiblemente condenado a ser fatiga durísima y a dar fruto escaso. Ha de redimirse, pues, el proletariado por el empleo y uso adecuado y simultáneo de los dos elementos vivificados: que se llaman trabajo y capital, y que juntos dominan y hacen avanzar la economía.

El trabajo es gran virtud social, y como tal, según las enseñanzas del Papa, tiene también dos finalidades y caracteres bien definidos y característicos: "individual", que aporta bienes al que suda y se fatiga; y "social", que aporta bienes en abundancia a la sociedad a la cual pertenece el individuo que trabaja. Del mismo modo tiene el capital dos caracteres a cual más principales; uno individual, también, que redanda en beneficio del dueño del capital, pero otro social que redanda en bien de la sociedad, para la cual debe también fructificar; y en primer término—dentro de este carácter social—en beneficio del mismo trabajador que es quien más ligado se encuentra al capital que le da el trabajo, y al que él mismo está haciendo fecundo con la obra de su sudor.

La redención del proletariado, por consiguiente, dentro de este ambiente de paz y de justicia en que debe siempre moverse, ha de llegar por la creciente mejora de las condiciones de trabajo, por la disminución de la fatiga, por el aumento cada vez mayor del trabajo intelectual, por la participación plena del trabajo en sus propios frutos, por el acceso del trabajador a la propiedad. Ese es el programa humano y santo, y su última norma la más apetecida.

El trabajador quiere ser propietario, porque encierra las mismas ansias en su corazón que los ricos que ansian tener más y más. El acceso a la propiedad es uno de los caminos que primeramente deben abrirse al pobre y al trabajador. La institución de la propiedad familiar podría ser un modo fácil y breve de conseguir tal acceso. Dieron el ejemplo de la Institución algunos Estados de América del Norte, pero, por desgracia, ha arraigado demasiado poco en Europa. Procúrese por una sabia legislación de parcelaciones y colonizaciones dar a cada familia, con todas las garantías jurídicas de inembargabilidad y seguridad, propiedades que sean suficientes para la vida material de la misma; procúrese por todos los medios de favorecer cooperativas, obras de previsión y de seguro, instituciones de ahorro, y tiéndase a moralizar la vida y a elevar el nivel de las ganancias del trabajo mediante una

sabía adaptación de las mismas a las necesidades familiares; trabájese por desterrar los vicios que consumen amplias porciones del exiguo ahorro del trabajador, y dése así al trabajador una entrada y participación en los bienes y beneficios de la propiedad tanto más amada para él cuanto más experimentada sea por los beneficios y efectos saludables que de ella se le deriven.

No se puede caer, hablando de la redención del proletariado, en el absurdo de querer atribuir al trabajo todos los frutos que de la industria se derivan, con la sola excepción de la amortización del capital. No; el capital cuando da trabajo trabaja al mismo tiempo y requiere no sólo lo que a su amortización respecta, sino también lo que a su conveniencia corresponde; de parecido modo que al trabajo no sólo se le ha de dar

lo que al mantenimiento de fuerzas del obrero corresponde, sino también lo que al acrecentamiento de la vida honesta del trabajador y su familia compete. Problema difícil ciertamente en la economía de la justa participación de beneficios entre capital y trabajo, por lo mismo que es difícil—si no imposible—la determinación del "quantum" correspondiente a cada uno de los elementos que la producción integran, pero problema que en un ambiente de paz y de amor fácilmente podría resolverse en cada caso, mediante una amplia participación de beneficios.

Todo ello supone la resolución digna y adecuada de un problema preliminar fundamental: el del salario y el del asalariado. Trátemoslo en otro artículo.

X
Sta. Cruz de Tenerife, Marzo 1935.

DE LA FEDERACION DE AMIGOS DE LA ENSEÑANZA

Es un escándalo la propaganda pública de la pornografía

Hay editoriales que comercian con la propaganda inmoral, comunista y revolucionaria. Se pide al ministro la concesión de "carnets"

La Federación de Amigos de la Enseñanza, establecida en Madrid—en la calle de Claudio Coello, 32—no ruega la publicación de la siguiente importantísima nota:

"A la Comisión Técnica de la F. A. E. llegan con frecuencia quejas contra la pornografía más abyecta y descarada que invade kioscos y escaparates de librerías y de varias empresas de ferrocarriles de nuestra hermosa capital y provincias, por lo que suplica al ministro de la Gobernación se interese por asunto tan grave que afecta, no solo a la formación moral de la juventud, sino a la dignidad de España.

La Comisión Técnica de la F. A. E. expone al ministro los siguientes puntos:

Primero.—Es grandísimo el daño que se hace a niños y jóvenes. Segundo.—La Puerta del Sol de Madrid, es foco repugnante de pornografía.

Tercero.—Hay una plaga de revistas que con pretexto de Ciencia o Arte, son pura pornografía.

Cuarto.—Aún cuando el exponer un cadáver en una sala de anatomía a nadie extraña, en cambio, no hay persona decente que tolere se ponga en la Puerta

del Sol y sitios próximos a centros de enseñanza por donde han de pasar mujeres y niños. Esto es evidente y basta para contestar a ciertos vendedores instruidos por las empresas editoriales.

Quinto.—No tiene derecho ninguna editorial a comerciar a costa del buen nombre de España y de la salud física y moral de los niños y jóvenes.

Sexto.—Nos consta que hay editoriales que a la vez que negocian con la pornografía, negocian también con la propaganda comunista y revolucionaria.

Séptimo.—Pedimos al ministro de la Gobernación organice las comisiones especiales de policía investigadora de kioscos y librerías o al menos se conceda carnets especiales de inspección a los individuos o entidades particulares, para bien de la juventud y de la Patria, y que están dispuestos a intervenir.

Llamamos la atención de los católicos para que en las próximas elecciones, exijan a los candidatos, sean del partido político que sean, el que se comprometan a trabajar para defender a los niños y jóvenes de esta inmundicia que desprestigia el buen nombre de España."

El Samaritano del Evangelio

Se habla mucho, mucho, de la ley de la justicia ¡Es tan necesaria en esta sociedad carcomida por el egoísmo, zarandeada por la violencia! El mundo proletario yace abandonado a la orilla del camino de la civilización moderna, despojado de sus derechos, herido en su dignidad, esperando con largas miradas de esperanza la mano de un amor que lo levante y lo redima. Cristo obrero llamó al amor con este nombre: Caridad. Sí, no lo dudes. Hoy no es menos necesario y urgente unir a la ley de la justicia la ley de la Caridad. Pero Caridad con mayúscula. Caridad cristiana, Caridad como la del Samaritano del Evangelio. ¿La conoces? ¿La practicas? Escucha.

Y Cristo obrero, dijo: "Bajaba un hombre de Jerusalén a Jericó y cayó en manos de ladrones, que le despojaron de todo, le cubrieron de heridas y se fueron, dejándole medio muerto. Pasaba casualmente por el mismo camino un sacerdote y aunque le vio, pasó de largo. Igualmente un levita, a pesar de que le halló vecino al sitio, le miró y tiró adelante. Pero un pasajero de nación samaritana llegóse donde estaba, y viéndole, movióse a compasión y, arrojándose, vendó sus heridas, bañándolas con aceite y vino y, subiéndole en su cabañadura, le condujo al mesón y cuidó de él. Al día siguiente sacó dos denarios y dióselos al mesonero, diciendo: "Cuidame de este hombre, y todo lo que gastares de más, yo te lo abonaré a mi vuelta".

¿Has pensado alguna vez la significación y el alcance tan dulce y aleccionador de este pasaje evangélico? Lee y medita conmigo esta lección que Cristo obrero nos da.

Ve en este hombre abandonado, despojado herido a tu prójimo, a tu compañero de trabajo, al obrero parado que se muere de hambre y de miseria, al pueblo obrero... Faltando a sus deberes de justicia, unos ladrones le despojaron de sus derechos, le hicieron en su cuerpo y en su alma, arrancándole la paz en el camino de su vida, la tranquilidad, la dignidad, la fe... y le abandonaron en la vía pública, desangrado y malvuelto. Pasó ante él un sacerdote judío, un levita de la antigua ley, y pasaron de largo. ¿Un deber de justicia les obligaba a socorrerle?... Ellos no le habían atacado, ni herido. Fueron otros los bandi-

dos... ¡Ah! La justicia es fría, rígida, acorada como una espada. La Caridad, en cambio, es fuego. es imán, es flor del cielo traspantada a la tierra por aquel Dios obrero que dijo: "Amaos los unos a los otros como yo os he amado"; ama a tu prójimo como a ti mismo"; como el buen Samaritano del Evangelio, Cristo obrero amó al pueblo, al pobre, al necesitado.

El amor obra grandes cosas; si no obra, no es amor. Contempla ahora las obras de Caridad del Samaritano. Acude en seguida al desvalido, no le niega el vino y el aceite para curarle, no rehuye sacrificio alguno, ni al peligro ni al dolor, ni al gasto, ni a la fatiga, ni a la perseverancia. Y cuando ya no puede por sí mismo, acude a los demás para que atiendan con él al necesitado.

He aquí una imagen de la verdadera Caridad. Caridad universal,

porque ni distingue de religión, de patria, de condición social. Recuerda que los samaritanos eran enemigos de los judíos, y, sin embargo, el samaritano... Caridad compasiva: "movióse a compasión". Caridad operante que no se contenta con meras palabras, sino que pasa en seguida a las obras. Caridad generosa: "le vendó las heridas y las bañó con aceite y vino".

Caridad laboriosa: "y le subió a su cabañadura", caminando a pie el buen Samaritano. Caridad perseverante: "al día siguiente le entregó dos denarios". Caridad previsora: "todo lo que gastares de más, te lo abonaré a mi vuelta. Ahora cuida de este hombre".

SELLOS DE CAUCHU SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

Banco Hipotecario de España

PRESTAMOS amortizables desde 5 a 50 años, al 6 por ciento anual, sobre fincas rústicas y urbanas.

Operaciones muy ventajosas para la construcción de casas, compras de fincas, traspasos de hipotecas, etc.

Los propietarios tienen facultad de amortizar en cualquier momento todo o parte de su crédito.

Habiendo llegado a esta capital el INSPECTOR del Banco que ha de reconocer las fincas que se ofrecen en garantía de los préstamos solicitados, se avisa por el presente a los señores que pudieran interesarles estas operaciones soliciten toda clase de informes y presenten sus peticiones de préstamos en las oficinas, calle de San José, 15. Apartado de Correos 121. Teléfono 127.

Absoluta reserva en la tramitación de estos préstamos.

José Gerardo Martín Herrera

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA
DOCTOR EN MEDICINA DE LA UNIVERSIDAD DE PARIS
Especialista en enfermedades de la INFANCIA y del PULMON
HORAS DE CONSULTA: de 9 a 11 y de 3 a 5
Calle 25 Julio núm. 11 Teléfono 1.110

Cocinas y Hornillos de Gas

¡TODOS CON EL

Mechero Doble Económico

EXPUSTOS EN EL EDIFICIO DE LA CENTRAL DE ELECTRICIDAD DE LA

Unión Eléctrica de Canarias S. A.

NO OLVIDEN QUE COCINAS CON GAS EQUIVALEN A LIMPIEZA, COMODIDAD Y ECONOMIA

SOY UN INDIGENTE



pero cuando me encuentro unas colillas de estas, no hay millonario que me haga nada fumando bueno

ESPECIALES DE

PARTAGAS

16

CIGARILLOS GRUESOS

Siempre tan agradables!



Banco Vitalicio de España

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de valores.

Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1933 PESETAS 152.873.940'39

Pagado a los asegurados en el año 1933 PESETAS 18.395.956'92

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados PESETAS 239.921.995'81

Domicilio social: Rambla de Cataluña, 18.—BARCELONA
Sucursal en MADRID: Calle de Alcalá, 25
EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA

Delegaciones en todas las capitales de España.—Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros

Isidro Fuentes

ABOGADO-PROCURADOR GARCIA HERNANDEZ, 79

Fermin Galán, 8 Teléfono, 94

TELEFONO, 89. OROTAVA



Llegada y salida de Vapores



ITINERARIOS DEL MES DE MARZO DE 1935
SERVICIOS PENINSULA Y FERNANDO POO

Salidas	Día Hora	Vapores	Destinos
1	24	CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
5	13	ROMEU	Las Palmas y Norte de España.
5	20	RIO FRANCOLI	Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia.
6		ARAGON	Cádiz y Sevilla.
8	24	VILLA DE MADRID	Cádiz y Barcelona.
12	13	ISLA GRAN CANARIA	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
15	24	CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
19	13	ESCOLANO	Las Palmas y Norte de España.
19	20	RIO FRANCOLI	Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia.
20		Un vapor	Cádiz y Sevilla.
22	24	VILLA DE MADRID	Cádiz y Barcelona.
24	10	PLUS ULTRA	Fernando Poo y escalas.
26	13	ISLA DE TENERIFE	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
29	24	CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
30	10	LEGAZPI	Las Palmas, Cádiz, Valencia y Barcelona.

SERVICIOS INTERINSULARES

Para Santa Cruz de la Palma, los días 6, 13, 20 y 27, a las 20 horas.
 Para Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián, los días 3, 17 y 31, a las 20 horas.
 Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde, los días 10 y 24, a las 20 horas.
 Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde, los días 13 y 27, a las 24 horas.
 Para Valverde, Restinga y San Sebastián, el día 6, a las 20 horas.
 Para Valverde, Golfo y San Sebastián, el día 20, a las 20 horas.
 Para Las Palmas, Arrecife, Puerto Cabras y Gran Tarajal, los días 1, 8, 15, 22 y 29, a las 24 horas.
 Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto Cabras y Arrecife, los días 6, 13, 20 y 27, a las 9 horas.
 Para Sur de Tenerife y Gomera (Comercial), los días 6, 13, 20 y 27, a las 3 horas.
 Para Norte de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Sauces y Tazacorte, los días 2, 16 y 30, a las 24 horas.
 Para Las Palmas y sus puertos menores, los días 14 y 28, a las 24 h.
 Para Las Palmas y Africa, los días 7 y 21, a las 24 horas.
 Para Las Palmas y puertos menores de Fuerteventura y Lanzarote, los días 7 y 21, a las 24 horas.

SALIDAS DE TENERIFE PARA LAS PALMAS: Los lunes, jueves, viernes, sábados y domingos, a las 12 horas; los martes, a las 13 horas; los miércoles, a las 9 horas; y los viernes, a las 12 horas.
SALIDAS DE LAS PALMAS PARA TENERIFE: Todos los días, a excepción de los viernes, a las 24 horas; miércoles, por la tarde; y viernes, a las 19 horas.

Para toda clase de informes dirigirse a su

Agente: **MANUEL CRUZ**

Calle San José número 8.



Servicio frutero semanal para HAMBURGO Y BREMEN



Y con trasbordo para Copenhague, Gdynia, Stockholm y Estambul.
SALIDAS DURANTE EL MES DE FEBRERO DE 1935

Día 7.—Vapor OROTAVA Norddeutscher Lloyd
 Día 15.—Vapor CEUTA Compañía Oldenburguesa
 Día 22.—Vapor ARUCAS Norddeutscher Lloyd

Estos buques admiten frutos con trasbordo en Hamburgo para los puertos anteriormente citados, a los mismos tipos de fletes que rigen para Hamburgo.

NOTA.—Se avisa a los señores exportadores que la fruta debe estar en el muelle antes de las nueve de la noche del día de salida, no garantizándose el embarque de la que llegue después de dicha hora.

Agente:
Oldenburg-Portugiesische
Dampfschiffs-Rhederei
JACOB AHLERS
Marina, 31.—Teléfono 1.140

Agente:
Norddeutscher Lloyd
(servicio frutero)
MANUEL CRUZ
San José, 10.—Teléfono 1.100

¡Atención!

Por 650 le dejamos su traje como nuevo. Garantía y prontitud. Servicio a domicilio.

TALLER DE PLANCHADO, LAVADO Y LIMPIEZA DE TRAJES
 Villalba Hervás (antes Tigre), número 2
 TELEFONO 9-2-3
 SANTA CRUZ DE TENERIFE

Anuncie usted en Gaceta de Tenerife

Entrada y salida de vapores

Nuestro puerto

Vapores llegados ayer
 "Villa de Madrid", español de 4068 toneladas, procedente de Barcelona, Cádiz y Las Palmas, con carga general 62 pasajeros para este puerto y 34 en tránsito; consignado a M. Cruz.

"Ciudad de Málaga", español, de 1008 toneladas, procedente de Santa Cruz de la Palma, con carga general, 19 pasajeros para este puerto y 7 en tránsito; consignado a M. Cruz.

"Santa Eulalia", español, de 159 toneladas, procedente de Sta. Cruz de la Palma, con carga general; consignado a R. López.

"Isora", español, de 115 toneladas, procedente de Guía de Isora, con frutos; consignado a R. López.

"Sancho II", español, de 173 toneladas, procedente de Tazacorte, con frutos; consignado a R. López.

"Santa Rosa", español, de 279 toneladas, procedente de Santa Cruz de la Palma, con carga general; consignado a Rodríguez López.

"Adeje", español, de 101 toneladas, procedente de San Sebastián de la Gomera, con frutos; consignado a R. López.

"Boheme", español, de 80 toneladas, procedente de Valle Gran Rey, con frutos; consignado a Padrón.

"Andalucía Star", inglés, de 7830 toneladas, procedente de Buenos Aires, Montevideo, Santos y Río Janeiro, con carga general y 117 pasajeros en tránsito; consignado a Hamilton.

Veleros llegados ayer
 "La Niña", español, de 42 toneladas, procedente de la pesca, con pescado; consignado a su patrón.

"América", español, balandro, de 14 toneladas procedente de la pesca, con pescado; consignado a su patrón.

"Africano", español, balandro, de 31 toneladas, procedente de la pesca, con pescado; consignado a su patrón.

Vapores despachados ayer
 "Andalucía Star", inglés, para Londres y escalas; "Adeje", español, para Garachico; "Santa Eulalia", español para Santiago y escalas; "Sancho II", español, para Tazacorte; "Isora", español, para Santa Cruz de la Palma; "Boheme", español, para Valle Gran Rey; "Arucas", alemán, para Hamburgo y escalas; "Villa de Madrid", español, para Barcelona y escalas; "Ciudad de Málaga", español, para Las Palmas; "Alondra", inglés, para Liverpool y escalas; "Marpesia", noruego, para Ascim.

Veleros despachados ayer
 "Guanchinerfe", español, pallebot, para Las Palmas; "Concepción Fernández", español, balandro, para la pesca.

Vapores atracados al muelle
 "Villa de Madrid", español, descargando mercancías, correspondencia y tomando frutos y pasajeros para la Península.
 "Ciudad de Málaga", español, efectuando operaciones de carga y descarga.

"Santa Eulalia", español, efectuando operaciones de descarga y carga.

"Isora", español, descargando frutos.

"Sancho II", español, descargando frutos.

"Santa Rosa", español, efectuando operaciones de descarga y carga.

"Adeje", español, descargando frutos.

"Andalucía Star", inglés, descargando mercancías, aprovisionándose de combustible líquido de la Refinería y tomando frutos y pasajeros.

"Marpesia", noruego, descargando carbón y tomando combustible líquido.

"Alondra", inglés, cargando frutos.

"Arucas", alemán, tomando frutos.

Veleros atracados al muelle
 "Guanchinerfe", español, pallebot, efectuando operaciones de descarga y carga.

"Concepción Fernández", español, descargando pescado.

"La Niña", español, balandro, descargando pescado.

"América", español, balandro, descargando pescado.

"Africano", español, balandro, descargando pescado.

EL TURISMO EN TENERIFE

La próxima llegada de un trasatlántico holandés

El jueves de la próxima semana, día 28, hará escala en el puerto de esta capital el hermoso trasatlántico holandés, de 13.000 toneladas, "Bloemfontein", del que es armadora la Holland-Afrik Lijn.

El "Bloemfontein" viene con objeto de aprovisionarse de petróleo, a cuyo fin atracará al muelle-dique del Sur.

Procede de Sud Africa, y lleva de tránsito un centenar de pasajeros, que durante su permanencia en este puerto visitarán el Norte de la isla.

El "Bloemfontein" será despachado con destino a Southampton y escalas.

Sociedad para Alumbramientos de Aguas "EL SAUCK", antes Nuevo Regimen

SUBASTA DE ACCIONES

Por el presente se hace saber: Que por el Consejo de Administración de la expresada sociedad, y de acuerdo con los artículos 6.º y 7.º de los Estatutos de la misma, se sacan a pública subasta las participaciones números 162 182 183 184 185 186 134 135 136 137 138 139 133 157 158 159 160 161 143 144 145 146 147 18 19 127 128 180 181 ciento veinte y seis 140 93 44 45 46 100 20 21 22 14 11 12 13 57 58 59 y 60, cuya subasta tendrá lugar el día 31 del actual, a las tres de la tarde, en el domicilio de esta sociedad, por el sistema de pujas a la llana y por término de media hora, figurando como tipo la cantidad que las mismas adeuden.

A los deudores se les concede el derecho de liberar sus acciones si pagan sus débitos hasta media hora antes del acto de subasta.

Se advierte a los partícipes de esta sociedad que los números de las participaciones que se publican para la subasta son la de los nuevos títulos, que obran en esta sociedad, algunos por no haber sido recogidos.

Arona, 11 de Marzo de 1935.—El secretario, Leopoldo O. Donell; visto bueno: el abogado, Luis González.

SELLOS DE CAUCHO SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

Francisco Suárez Hernández
 MEDICO

Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias.
 CONSULTA: Lunes, miércoles y viernes, de 10 a 12; martes, jueves y sábados, de 3 a 5.
 Fermin Galán, 43, principal.
 Teléfono 7-3-1

Blue Star Line

LINEA DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE LONDRES, BOULOGNE, LISBOA, MADEIRA Y RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Y VICIVERSA, ADMITIENDO PASAJEROS Y CARGA

Los vapores "ALMEDA STAR", "AVILA STAR" y "ANDALUCIA STAR", de 13.000 toneladas, mantienen un servicio regular entre Tenerife y Europa, y Tenerife y la América del Sur. Estos buques lujosos permiten hacer un viaje rápido con comodidad suntuosa. Jamás llevan emigrantes, transportándose ÚNICAMENTE pasajeros de PRIMERA CLASE.

Salidas de Tenerife para MADERA, LISBOA y LONDRES:

3 Mayo.—AVILA STAR
 7 Junio.—ALMEDA STAR
 28 Junio.—AVILA STAR
 2 Agosto.—ALMEDA STAR
 NOTA.—Empezando con la salida del vapor ALMEDA STAR (7 de Junio) se despacharán billetes de ida y vuelta al precio reducido de 20 libras (más gastos de embarque) para el viaje Tenerife-Londres-Tenerife, válidos por dos meses.

Salidas de Tenerife para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES:

29 Marzo.—AVILA STAR
 3 Mayo.—ALMEDA STAR
 24 Mayo.—AVILA STAR
 28 Junio.—ALMEDA STAR

Servicio de vapores rápidos de carga.—Próximas salidas de Tenerife:

30 Marzo.—AFRIC STAR	Londres directo.
4 Abril.—RODNEY STAR	Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
6 Abril.—STUART STAR	Londres directo.
18 Abril.—AFRIC STAR	Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
20 Abril.—AVELONA STAR	Londres directo.
25 Abril.—STUART STAR	Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
28 Abril.—NORMAN STAR	Londres directo.

(Las fechas que se citan están supuestas a alteración sin previo aviso.)

Para informes: HAMILTON & Co. Apartado 102.

SANTA CRUZ DE TENERIFE



Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

SERVICIO RAPIDO SEMANAL Y FIJO CON NUEVOS BUQUES A MOTOR. EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Tenerife-Marsella-Génova-Casablanca

SALIDAS DEL MES DE MARZO DE 1935
 Miércoles 6.—Motor-correo EBRO Para Marsella, Cete y Génova.
 Miércoles 13.—Motor-correo TURIA Para Marsella, Cete y Niza.
 Miércoles 20.—Motor-correo SIL Para Marsella, Cete y Génova.
 Miércoles 27.—Motor-correo DARRO Para Marsella, Cete y Niza.

Salidas de Casablanca para Canarias, todos los viernes al mediodía

NOTAS.—Los motores TURIA y DARRO tienen cámaras para pasajeros de primera clase y los motores EBRO y SIL para pasaje de clase intermedia solamente.

Servicio de Amberes

Salidas del presente trimestre para estas islas:
 Día 5 de Enero, día 16 de Febrero y día 29 de Marzo.
 Agente
 ANTONIO LKDESMA
 Oficina: Marina, 21. Teléfonos 187 y 687

Lea Vd.
 "GACETA DE TENERIFE"

SERVICIO DOBLE

ITINERARIO DE LOS VAPORES DE LA YEOWARD LINE, DURANTE LOS MESES DE MARZO, ABRIL Y MAYO DE 1935

Mes	Día	Vapor	Destino
Marzo	1, viernes	"ALONDRA"	Liverpool vía Las Palmas
	8, martes	"ALCA"	id. directo
	8, viernes	"GARTAVON"	id. vía Las Palmas
	12, martes	"AGUILA"	id. directo
	18, viernes	"ARDEOLA"	id. vía Las Palmas
	19, martes	"AVOCETA"	id. directo
	22, viernes	"ALONDRA"	id. vía Las Palmas
	26, martes	"ALCA"	id. directo
	29, viernes	"GARTAVON"	id. vía Las Palmas
Abril	2, martes	"AGUILA"	id. directo
	5, viernes	"ARDEOLA"	id. vía Las Palmas
	8, lunes	"AVOCETA"	id. directo
	13, sábado	"ALONDRA"	id. vía Las Palmas
	16, martes	"ALCA"	id. directo
	19, viernes	"GARTAVON"	id. vía Las Palmas
	22, martes	"AGUILA"	id. directo
	26, viernes	"ARDEOLA"	id. vía Las Palmas
	30, martes	"AVOCETA"	id. directo
Mayo	3, viernes	"ALONDRA"	id. vía Las Palmas
	7, martes	"ALCA"	id. directo
	10, viernes	"GARTAVON"	id. vía Las Palmas
	14, martes	"AGUILA"	id. directo
	21, martes	"AVOCETA"	id. directo

GACETA DE TENERIFE

Servicio meteorológico: Temperatura máxima..... 24'2
Id. mínima..... 16 0
Humedad relativa media..... 55

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA
OFICINAS: SAN FRANCISCO, 7 TELEGRAMAS: "GACETA"
TELEFONO 157

Precios de suscripción: Aímes 2'00 Ptas.
Portugal y provincias trimestre 7,00
Extranjero, un año. 60'00

EN HONOR DE SANTO TOMAS DE AQUINO

Una notable velada de los Estudiantes Católicos de Santa Cruz de Tenerife

Conforme habíamos anunciado en ediciones anteriores, el martes último, día de San José, celebraron los Estudiantes Católicos de esta capital los festejos en honor de su Patrón, Santo Tomás de Aquino, los cuales habían sido suspendidos por enfermedad de algunos elementos pertenecientes a dicha Asociación, que habían de tomar parte en algunos de los números que figuraban en el programa general.

En efecto, la Fiesta del Estudiante, como ya hemos dicho, celebrada en honor de Santo Tomás de Aquino, ha sobrepasado de los años anteriores, sobrepasando así, que lejos de ir decayendo la labor de los Estudiantes Católicos de Tenerife, sigue en auge, de triunfo en triunfo.

Es de esperar, pues, dado el éxito obtenido en el presente curso por los Estudiantes, que en el próximo año sea tan esplendorosa o más, si cabe, de lo que lo ha sido de la presente año.

Los actos que se celebraron, han sido por el orden siguiente:

Misa de Comunión

El primer acto de los organizados por dicha Asociación, ha sido la Misa de Comunión, que fué oficiada por el R. P. Antolin S. Fernández, consiliario de la A. E. C., de esta capital, y que tuvo lugar en la iglesia del Pilar, la que se hallaba totalmente llena de fieles, entre los que predominaba, como es natural, los buenos estudiantes católicos.

Una vez terminados estos actos ceremoniales, los Estudiantes Católicos se dirigieron al Asilo de Ancianos, de esta capital, en cuyo benéfico Establecimiento ofrecieron a los pobres ancianos aislados un suculento y apetitoso banquete. A la terminación de dicho almuerzo los Estudiantes Católicos charlaron en buena camaradería con los homenajeados ancianos.

Estos mostraron a los caritativos estudiantes su gran alegría y agradecimiento.

Por la tarde, a las seis, se celebró en el Colegio Misionero del Pilar, una gran velada literario-musical, estando los números del programa a cargo de valiosos elementos de la Asociación de Estudiantes Católicos.

El público respondió cumplidamente llenando todos los asientos.

En la parte musical, alcanzaron un honroso éxito los jóvenes L. Villegas, Pedro Corona, Francisco del Toro, Ubaldo González y Juan Vicente Gaviño, los cuales magistralmente ejecutaron algunas piezas.

Los inteligentes artistas Pedro Corona (guitarra), y Francisco del Toro (bandurria), ejecutaron con gran precisión y maestría dos hermosas composiciones musicales, entre ellas la grandiosa obra del maestro Tárrega, "Capricho árabe". A la terminación ambos fueron muy ovacionados.

Un completo éxito alcanzaron los elementos pertenecientes al Cuadro artístico de la Asociación, Jorge Castellano, Francisco Lovaco, Marcelino Izquierdo, Juan M. Funes, Gustavo Castellano y Julio Guigou, los que con verdadero acierto artístico pusieron en escena la comedia en un acto "Sindicato el Tonto" y el diálogo "Dos Pesetas".

Por primera vez se presentó ante el público el valioso tenor Emilio López Perea, cantando con sumo agrado la romanza del tenor de la zarzuela "Doña Francisquita". A la terminación de interpretar la canción, dicho tenor fué ob-

jeto de prolongados y merecidos aplausos.

El presidente de la A. E. C. de Santa Cruz, don Pablo Campos Manrubia, recitó magistralmente dos poesías, una de éstas dedicada a Santo Tomás de Aquino.

El señor Campos Manrubia, fué muy felicitado a la terminación.

El secretario de la A. E. C., don Juan Zavala, hizo una pequeña disertación, amena e impregnada de buenos pensamientos, que cautivaron la atención de auditorio que escuchó con marcado interés a. confre enciente.

A la terminación fué muy felicitado.

Finalizó esta gran velada, con un discurso del R. P. Antolin S. Fernández, en sustitución de don José García Ortega, que no pudo acudir, como ya se había anunciado.

El discurso del Padre Antolin, lleno de nobres palabras cristianas y de altos conceptos, sobre la finalidad de Santo Tomás de Aquino, fué muy elogiado.

Comienza refiriéndose a las dos sustituciones que se han hecho en el programa—de día y de persona—y ensalzando a los ob. e. os de a inteligencia y de las manos.

Haba después de los doctos. ados de Santo Tomás: eximio, grande, común, angélico, universal. Los merece, en efecto, por su elevación, por su universalidad, por su penetración, por su claridad de pensamiento. Es el tipo de filósofo cristiano: es el genio del siglo XIII. El genio del orden en la ciencia y en la vida. El genio tiene familia, todo lo asimila y transforma, enlaza todos los tiempos.

Estudiando el tiempo en que vivió Santo Tomás, analiza los dos errores del siglo XIII: Abelard y el Averroísmo. Aparece entonces Santo Tomás, defensor de la armonía entre la ciencia y la fe. La Suma Teológica es una verdadera sistematización en que resalta el pensamiento sintético y la ejecución.

Termina hablando de las ilusiones del joven escolar, de la virilidad intelectual y del modo de lograrla, exhortando a los jóvenes a seguir progresando no en línea horizontal, sino ascendente, hasta llegar a Dios.

Por el éxito de tan brillante fiesta literario-musical felicitamos a la Asociación de Estudiantes Católicos de esta capital.

GRATIS

podrá leer durante tres meses CUANTOS LIBROS DESEEE

¿Cómo? Muy sencillamente:

Remita el nombre, apellidos y domicilio, de tres nuevos suscriptores que usted consiga a la

BIBLIOTECA CIRCULANTE GALDOS

San Francisco, 84 (equina a San Martín), Santa Cruz de Tenerife.

Tan pronto obre en nuestro poder el importe de los tres nuevos suscriptores, que es de 6 pesetas cada uno al trimestre, le regalaremos a usted tres meses de lectura gratuita, sirviéndole a domicilio los títulos que desee.

¡Más de 1.000 volúmenes en existencia!

Si todavía no ha recibido el catálogo donde anunciamos las obras pidalo, que le será remitido a vuelta de correo.

LEA USTED

GACETA DE TENERIFE

Consultorio gratuito

Para nombrar un guarda jurado D. L. A.—Pueblo de P. B.—Dejando, en unión de otros vecinos, poner un guarda jurado para que vigile nuestras propiedades, espero nos informen de lo que hay que hacer.

Para nombrar un guarda jurado deben solicitar de la Alcaldía de ese pueblo que se instruya el oportuno expediente. Luego de instruido este será remitido al Gobierno civil de la provincia, con instancia dirigida al Excmo. señor ministro de la Guerra, quien ha de conceder la autorización para el uso de carabina o arma larga, según previene la orden de 29 de Junio de 1934.

Relativo a la carrera militar

E. G.—Ciudad de I.—Referente a la consulta que yo le hice con respecto a la carrera de militar, quisiera me informara cuál es el camino más indicado para llegar a la Academia, que es lo que creo más conveniente para yo seguir esa carrera. Asimismo agradeceré me aconsejen en qué Cuerpo o Arma puedo ingresar, si en Ingeniería

Contra la gripe

QUADRONAL

Gran poder bactericida. Fomenta la circulación de la sangre.—Alivia las molestias

QUADRO-NOX

Proporciona el sueño tranquilo y profundo durante la noche

ros ó en Infantería, consignando la forma como se hace dicha carrera.

Con arreglo a la Ley de 12 de Septiembre de 1932, para ser oficial del Ejército—según desea el consultante—se necesita ser español, reunir condiciones físicas y de edad, y aprobar los estudios exigidos en las Academias militares.

Los alumnos de dichas Academias se reclutarán entre paisanos y militares mayores de dieciocho

años de edad, con título de Bachiller, que acrediten la aprobación de ciertas asignaturas en una Facultad universitaria, y las demás circunstancias que para el ingreso exijan los reglamentos.

Después de aprobar en la oposición de ingreso, todo alumno tiene que prestar o haber prestado durante seis meses el servicio militar en Cuerpos activos del Arma en que hubiere ingresado. Cumplido ese trámite pasa a la Academia donde cursará un plan de estu-

dios dividido en cuatro semestres, y luego, al finalizar esos estudios, realizará otro curso de aplicación técnica y práctica de conjunto.

El tiempo de permanencia en la Academia es de cuatro años, siendo promovido, una vez aprobados todos los cursos, al empleo de alférez-alumno a los tres años, y al de teniente al terminar sus estudios.

En cuanto al Cuerpo o Arma que puede convenir más al interesado, no es fácil aconsejar, ya que, a nuestro juicio, lo interesante es aprobar, cosa verdaderamente difícil.

Para hacer los estudios de preparación, existen algunos oficiales que los hicieron aquí, pero donde existen Academias especializadas en esos trabajos es en Madrid y Toledo y también en otros puntos de la Península.

La Preservatrice

Compañía de Seguros contra Accidentes acaba de lanzar su nueva póliza de Automóviles con GARANTIA ILIMITADA

que puede contratarse, como complementaria, aun cuando se tenga estipulado el seguro normal contra entidad.

◀ A riesgo ilimitado, garantía ilimitada ▶

Esta póliza pone al automovilista a cubierto de toda responsabilidad, en caso de accidente, cualquiera que sea la importancia del mismo

LA PRESEKVAIRICE es la primera Compañía Seguro en Francia y la primera que, hasta la fecha, lo practica en España.

La prima es excesivamente módica, representando un desembolso insignificante

Agente General: ADOLFO HERNANDEZ Valentin Sanz, 2 Santa Cruz de Tenerife

TEXTO AUTORIZADO POR LA DIRECCION GENERAL DE SEGUROS Y AHORROS EN 23 DE ENERO DE 1935

Enrique Rumeo de Armas ARQUITECTO

Españoles: Comprar productos nacionales

Las circunstancias difíciles que atravesamos, impone a todos el deber moral de defender las producciones nacionales, en lugar de acudir a las extranjeras.

El patrimonio económico es el complemento obligado del amor a la historia y a la cultura de nuestra Patria.

El dinero que sale de España significa una pérdida sin compensación. Son jornales que se pagan a obreros extranjeros, mientras millares de obreros nuestros están sin trabajo. Son beneficios a intermediarios extranjeros, mientras languidece nuestro Comercio. Son medios que se dan a la Industria extranjera para combatir con la nuestra, en el comercio exterior y en el propio mercado español.

Todos los países de Europa defienden su producción, alzan nuevas barreras a la entrada de la producción ajena. Nuestros productos agrícolas tropiezan con dificultades mayores cada vez, mientras nuestros puertos son francos para ellos. Los españoles tienen el deber de defender también su economía.

Españoles, comprad en España, quien ofrece toda clase de maquinarias en inmejorables condiciones de calidad, garantía y precios; para todas las Industrias, personal técnico para asesorar a los clientes.

Centrales Eléctricas, Motores, Ascensores, Montacargas, Montaplatos, Maquinarias de Panaderías, Confiterías, Chocolates, Médicos, etc., las mejores referencias en toda España y máxima garantía, su representante es técnico en Mecánica y Electricidad.

Representante general de Importantes Fábricas nacionales: Eduardo Herrera Hernández.—Pérez de Rosas, 6.—Santa Cruz de Tenerife.

Coñac "Tres Escudos" Florido Hermanos, el mejor